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Вступ

Розбудова і становлення демократичного суспільства потребує створення надійної системи підготовки висококваліфікованого фахівця, який повинен забезпечити  цю  освіту,  формувати  основи  особистості,  реалізувати  принципи  демократизації і  гуманізації  педагогічного  впливу  на  дітей  згідно з Базовим  компонентом дошкільної освіти  в  Україні

Проведенням комплексного атестаційного іспиту  визначається рівень якості освітнього ступеня молодшого спеціаліста - випускника педагогічного коледжу до роботи в дошкільних закладах. Це найважливіша  форма  підсумкового контролю, на основі якого оцінюються професійні якості майбутніх вихователів і приймається рішення про їхню кваліфікацію.
Комплексний  атестаційний іспит є специфічною формою контролю за навчально-пізнавальною діяльністю студентів, оскільки дає майбутнім вихователям чітке уявлення про результати їхньої праці, сприяє формуванню адекватної самооцінки, націлює на роботу над собою, на повсякденне самовдосконалення. 

 Комплексний атестаційний іспит тісно пов'язаний з характером і організацією освітнього процесу і спрямований  на перевірку теоретичних знань  та умінь  щодо їх  застосування на  практиці студентами.   
  Зміст комплексного атестаційного іспиту є систематизованим переліком екзаменаційних питань з педагогіки та методик  розвитку мовлення і навчання грамоти, формування елементарних математичних уявлень у дітей дошкільного віку, зображувальної діяльності, ознайомлення з природою, фізичного та  музичного  виховання. Кожне питання представлене у комплексі з планом відповіді на нього. Такий план є тезовим варіантом викладу думок, який допоможе студенту повно, чітко, послідовно висвітлити питання.

Зміст  комплексного атестаційного іспиту
                                                   ПЕДАГОГІКА
1. Дошкільна педагогіка як наука. Джерела дошкільної педагогіки.

Дошкільна педагогіка – наука про закономірності виховання і навчання дітей дошкільного віку. Основні поняття (категорії) дошкільної педагогіки: виховання, навчання, розвиток особистості в дошкільному віці. 

Зміст дошкільної педагогіки як науки, її місце в системі педагогічних дисциплін. Джерела дошкільної педагогіки. Українська етнопедагогіка як основа наукової педагогіки, її компоненти: народна фамілогія, народне дитинознавство, виховна практика, народна дидактика, народна педагогічна деонтологія. Зв'язок дошкільної педагогіки з іншими науками.

2. Заклади  дошкільної освіти в системі освіти. Типи закладів дошкільної освіти.
Сучасний заклад  дошкільної освіти, його значення відповідно до Закону України «Про освіту», та Закону «Про дошкільну освіту». Типи і види закладів  дошкільної освіти загального і спеціального призначення.

Заклади  дошкільної освіти як родинно-громадські установи. Нові форми суспільного дошкільного виховання (центри дитинства, дошкільні міні-ліцеї та інше). Необхідність забезпечення якості дошкільної освіти в обсязі державних вимог закладами  дошкільної освіти незалежно від їх статусу і належності.

3. Програма  розвитку дитини  дошкільного  віку.

Закон України про дошкільну освіту, Базовий компонент дошкільної освіти про необхідність забезпечення Базового рівня компетентності дитини дошкільного віку. Створення і  вдосконалення  вітчизняних  програм  розвитку дитини  дошкільного  віку.  Характеристика  комплексу  варіативних  програм  розвитку дитини,  затверджених  Міністерством  освіти  України. Право  вибору  закладом  дошкільної освіти  програми  розвитку дитини  і  розробки  та  впровадження  власних програм  і  методик  у  погодженні  з  Міністерством  освіти  України.  Аналіз  змісту сучасних  вітчизняних  програм.

4. Особливості  періоду  раннього  дитинства.  

Я.А.Коменський, К.Д.Ушинський про особливості періоду  раннього  дитинства  у  формуванні  особистості  дитини.  Народна  педагогіка про проблеми виховання дітей з ранніх років.

Пренатальна  педагогіка як  наука. Основні  правила,  що  забезпечують допологовий  розвиток  і  нормальну  життєдіяльність  дитини. 

Основні педагогічні вимоги  до  виховання  дітей  в  сім’ї  і  закладу  дошкільної освіти.

5.  Розвиток  і  виховання  дітей  першого  року  життя.

Етапи  розвитку  дітей  першого  року  життя  і  завдання  виховання.  Характеристика  фізичного  (розвиток  рухів,  збільшення  маси  тіла  і  росту  дитини,  оволодіння  рухами)  і  психічного  розвитку  (формування  безумовних  і  умовних  рефлексів,  включення  в  спілкування  з  дорослими,  оволодіння  мовою)  дітей  першого  року  життя.   Дотримання  правил  гігієни,  забезпечення  повноцінного  догляду  і  харчування  дитини  як  головні  умови  створення  для  фізичного  і  психічного  розвитку  дитини. Забезпечення  емоційного  спілкування  з  дитиною,  створення  достатнього  розвивального  середовища  і  організація  навчально-ігрової  діяльності.

6. Розвиток  і  виховання  дітей  другого  року  життя.

Характеристика  розвитку  дитини  на  другому  році  життя.  Особливості  фізичного  розвитку  дитини.  Організація  педагогічно доцільного  режиму  в різних   вікових групах,  дотримання  основного  принципу  побудови  режиму  дня  -  поступовості  в  організації  всіх  режимних  процесів.

Характеристика  розвитку  психічних  процесів,  оволодіння  мовою.  Організація  ігор-занять  і  інших  видів  діяльності  в  другій  групі  раннього  віку.  Методика  організації  занять  з  розвитку  рухів,  із  ознайомлення  з  навколишнім  світом,  сенсорного розвитку та  з  розвитку  мовлення. 

7.  Розвиток  і  виховання  дітей  третього  року  життя.

Фізичний  і  психічний  розвиток  дитини  третього  року  життя. Л.С.Виготський про  кризу  трьох  років  і  її  особливості.  

Організаційно-методична  робота  в  першій  молодшій  групі:  створення  предметно-ігрового  середовища,  особливості  організації режимних  моментів,  ігрової  діяльності,  навчання  дітей  третього  року  життя.

8.    Гра  як  основний  вид  діяльності  дошкільників. Народна гра.

Походження  гри  як  діяльності,  як  історичного  утворення.  Соціальний  характер  гри.  Видатні  педагоги  про  гру  як  засіб  виховання  (К.Д.Ушинський,  П.Ф.Лєсгафт).   Значення  гри   як  основного  виду  діяльності  дітей  дошкільного  віку,  місце  гри  в  педагогічному  процесі  закладу  дошкільної освіти.  Структура,  специфічні  риси,  функції  гри.  Класифікація  ігор.  Народні  ігри  -  важливий  засіб  виховання  дітей  дошкільного  віку.  Види  народних  ігор,  відповідність  віковому  періоду,  виховна  цінність.

9.  Іграшка і її освітньо-виховне значення. Види іграшок. Вимоги до іграшки.  

Значення  іграшки  у  розвитку  дитини, її  освітня  і  виховна  цінність.  Дослідження  проблеми  іграшки  (Є.О.Фльоріна  та  ін.).  Сучасна  класифікація  дитячих  іграшок.  Педагогічні і гігієнічні вимоги  до  іграшок.  Підбір  іграшок  згідно  із  Типовим положенням  про  іграшки  в  закладі  дошкільної освіти. Методика внесення нової іграшки.

10. Народна  іграшка

Народна іграшка, її освітньо-виховне значення. Історія іграшки  (перші  відомості  про  іграшку,  іграшки  древніх  слов’ян,  розквіт  кустарного  іграшкового  промислу  в  ХІХ ст., осередки виготовлення народних іграшок в Україні).  Народна  іграшка Полісся,  її особливості і педагогічна цінність. Місце народної іграшки в педагогічному процесі сучасного національного заклад у дошкільної освіти.

11. Ігри  з  правилами.  Рухливі  ігри.

С. Русова, К.Д. Ушинський  про  значення  народних  рухливих  ігор  у  формуванні  особистості  дитини.  Роль  рухливих  ігор  у  формуванні  фізичних  якостей,  вирішенні  завдань  всебічного  розвитку  дитини.  Підбір  і характеристика  рухливих  ігор  відповідно  до  віку  дітей.  Методика  організації  рухливих  ігор.

12.  Творчі  сюжетно-рольові  ігри дошкільників.

Види  творчих  ігор. Характерні  риси  творчої гри.  Виникнення  і  розвиток гри  у  ранньому  віці  у  зв’язку  з  загальними  закономірностями  розвитку  дитини.

Початкові  стадії  сюжетно-рольової  гри.  Розвиток ігрової  творчості,  збагачення  змісту,  розширення  мотивів  вибору  гри  за віком  дітей.  ігрові  і  реальні  взаємини  між  дітьми,  їх  розвиток.  Педагогічне  керівництво  розвитком  сюжетно-рольових  ігор  і  взаємин  дітей  у  них.

13.  Театралізовані  ігри  дошкільників.

Театралізовані  ігри,  їх  своєрідність  і  освітньо-виховна  цінність.

Гра-драматизація  як  різновид  театралізованих  ігор,  структура  гри-драматизації.  Керівництво  іграми-драматизаціями  на  різних  етапах  розвитку  гри.

Формування  спеціальних  творчих  здібностей,  потрібних  для  гри-драматизації.

Організація  ігор на  теми  літературних творів.

14. Будівельно-конструкційні  ігри.

Будівельні  ігри,  їх  своєрідність  і  освітньо-виховна цінність.  Умови,  необхідні  для  розвитку  будівельних  ігор.

Шляхи навчання  дітей  конструювання,  послідовність  ускладнення  основних прийомів  навчання  конструювання.

Керівництво будівельними іграми  в  різних  вікових  групах.

15.  Дидактичні  ігри як різновид ігор з  правилами.

Значення  дидактичної  гри    в  сенсорному  розвитку,  формуванні пізнавальних  інтересів,  вихованні  розумової  активності, взаємин  дітей.

Функції дидактичної  гри. Види  дидактичних  ігор.

Структура  дидактичної  гри  (дидактичні  та  ігрові  завдання,  правила, ігрові  дії  і  результат).  Педагогічне  керівництво дидактичними іграми  у  різних  вікових  групах.  Виховання  моральних  якостей  у  дидактичній  грі,  індивідуальний  підхід  до  дітей.

16.  Значення,  завдання  та  умови  фізичного  виховання  дітей  дошкільного  віку.

Закон України “Про дошкільну освіту” про фізичне  виховання  і  фізичний  розвиток,  єдність  фізичного  і  психічного  розвитку  дитини.  Теоретичні  основи  фізичного  виховання. Народна  педагогіка  про  фізичне  виховання,  його засоби  і  методи. Думки  видатних  педагогів  про  роль  фізичного  виховання  у  всебічному  становленні  особистості  дитини  (Я.-А.Коменський,  М.Монтессорі).  
Завдання, умови  фізичного  виховання.  Вимоги  до  приміщення  дошкільного  закладу. Значення  правильного  харчування,  сну,  одягу  дітей.

17.  Виховання культурно-гігієнічних  навичок.

Поняття про культурно-гігієнічні навички і їх значення у розвитку дитини. Зміст  програми  по  вихованню  культурно-гігієнічних  навичок.  Створення гігієнічних  умов для  виховання  культурно-гігієнічних  навичок.

Методика  організації  роботи  по  вихованню  культурно-гігієнічних   навичок  та  валеологічної  культури.

18.  Режим  життя  дітей.  Організація  і  методика  проведення  режимних  процесів.

Режим  дня  дитини,  його  значення  для  розвитку.  Фізіологічні  основи  режиму.  Педагогічні  вимоги  до режиму  дня.  Врахування  індивідуальних  особливостей  дитини  в  організації  режиму  в  умовах  закладу  дошкільної освіти і  сім’ї. Альтернативні  підходи  до  організації  режиму  дня  дітей  дошкільного  віку.

Значення  правильної  організації  ранкового  прийому  у забезпеченні  позитивного  емоційного  стану  дітей  протягом  дня.  Підготовка  вихователя  до  проведення  ранкового  прийому.  Місце  проведення  ранкового  прийому.  Творчий  підхід  до  організації  зустрічей  з  дітьми.  Організація  різних  видів  діяльності  під  час  ранкового  прийому.  Робота  з  батьками  під  час  ранкового  прийому.  

Цікаві  форми  роботи  з  дітьми  в  період  адаптації  під  час  ранкового  прийому.

19. Прогулянка і її значення у всебічному розвитку дитини. Цільові прогулянки за межі дошкільного закладу.

Значення  прогулянок  у  всебічному  розвитку  дитини.  Створення  необхідних  умов  на території  закладу  дошкільної освіти  для  організації  змістовних  прогулянок. 

Методика  організації  різних видів діяльності на прогулянці.

Забезпечення  всебічного  розвитку  дитини  під  час  прогулянок . 

Цільові  прогулянки  за  межі  закладу  дошкільної освіти,  їх  значення  і  методика  організації.  

20. Організація харчування, денного сну і роботи  в другу половину дня.

Значення правильного харчування, методика організації роботи по вихованню навичок культури їжі. Методика організації денного сну і нічного сну в цілодобових групах.

Зміст і методика організації роботи в другу половину дня. Організація діяльності дітей і робота з батьками у вечірні години.

21.  Необхідність розумового  виховання дітей дошкільного віку. Завдання розумового виховання.

Розумове  виховання  і розумовий  розвиток.  Я.-А.Коменський,  К.Д.Ушинський  про  психологічні  і фізіологічні  основи  розумового  виховання.  Дослідження  проблеми  розумового  виховання в сучасній педагогічній науці.

Народна  дидактика про  розумове  виховання дітей  дошкільного  віку:  значення  рідної  мови,  народна  дидактична  гра,  усні  жанри  фольклору,  народна повчальна  творчість  та  ін.  Методи  народної  дидактики.

Завдання розумового виховання. Знання  у  розумовому  вихованні  і  розвитку  дитини.  Формування  у  дошкільників  системних  знань  про  явища  навколишнього  життя,  їх  роль  у  розумовому  розвитку  дитини  і  оволодінні  різними  видами  діяльності.  Формування  умінь  і  навичок  розумової  діяльності  дітей.

22. Засоби і методи розумового виховання.

Основні  засоби  розумового  виховання.  Значення  ознайомлення  з  навколишньою  дійсністю,  природою,  предметами  і  явищами  матеріальної  і  духовної  культури,  навчання, гри, спілкування  з  дорослими  і  однолітками,  продуктивних  видів  діяльності  (трудова,  конструктивна, зображувальна)  в  розумовому  розвитку  дитини.  

Коротка  характеристика  засобів,  їх  роль  і  взаємозв’язок  у  розумовому  вихованні.

23.  Сенсорне  виховання.   

Суть  поняття  “сенсорний  розвиток”  і  “сенсорне  виховання”.  Я.А.Коменський,  М.Щелованов    про  сенсорне  виховання  як  основу  розумового  виховання.  Періоди  засвоєння  сенсорних еталонів  у  дошкільному  віці.

Сенсорна  культура  дитини  -  результат  засвоєння  нею  сенсорної  культури,  створеної  людством  (загальноприйняті  уявлення  про  колір,  форму  та інші  властивості  речей).

Завдання  сенсорного  виховання,  характеристика  методів  сенсорного  виховання.

24.  Своєрідність  навчальної дяльності.

Навчання  в  закладі  дошкільної освіти.  Суть  процесу  навчання  і  його  своєрідність  у  дошкільному  віці.  Гуманізація  процесу  навчання. Вклад  Я.-А.Коменського  в  розвиток  дошкільної  дидактики. 

Народна  дидактика.  Основні  дидактичні  принципи.  Дослідження  проблем  дошкільної  дидактики  О.Усовою, Є.Тихєєвою.

Формування учбової  діяльності  в  дошкільному  віці.

Компоненти  навчання,  ознаки  і  функції  навчання.  Особливості  навчальної  діяльності  дітей  дошкільного  віку.

Формування  у  дітей  навчальних  навичок і  умінь

25.  Зміст  навчання  дітей  дошкільного  віку.

Проблема  змісту  навчання.  Принципи  змісту  навчання,  їх  характеристика. Аналіз  змісту  навчання,  визначеного  в  програмі  розвитку дитини дошкільного віку.

Структура  розділів  програми.  Роль  змісту  навчального  матеріалу,  педагогічного  керівництва  освітнім  процесом,  рівня  розвитку  дитини і  її  особистісних  якостей  в  успішному  засвоєнні  знань.  Оволодіння  дітьми  компонентами  навчальної  діяльності.

Роль сім’ї  в успішному  навчанні  дітей  дошкільного  віку.

Методи  і  прийоми  навчання  в дошкільному  віці. Визначення  методу  і  прийому  навчання, їх  взаємозв’язок.

Багатофункціональність  методів  навчання.  Класифікація методів навчання, їх коротка  характеристика.

26.  Заняття  як  форма  організації  навчання  дітей  дошкільного  віку.

Форми  організації  навальної  діяльності:  заняття,  ігри,  повсякденне  життя.  Вимоги до організації занять. Структурні  компоненти  заняття  і  їх  функції. Види  занять  за  змістом,  метою,  формою  організації,  методикою  проведення.

Вибір і поєднання методів  навчання  дітей  на  заняттях. Значення  ігрових  методів  і  прийомів  у  навчанні  дітей  дошкільного  віку. Інноваційні технології сучасного навчання дошкільнят.

27.  Планування  педагогічного процесу в  дошкільному навчальному закладі.

Педагогічний  процес  в  закладі  дошкільної освіти і  його  компоненти. Необхідність  планування  і  обліку  роботи  як  умови  успішного  здійснення  педагогічного  процесу,  педагогічна  доцільність,  мета  планування.

Форми  педагогічного  планування,  їх  особливості,  взаємозв’язок,  значення.  Здійснення  перспективного  і  поточного  планування.  Принципи  планування.  Вимоги  до  планування. Зміст  освітньої  роботи  відповідно  до  вимог  Базового  компоненту  дошкільної  освіти  в  Україні  та  програми розвитку дитини  дошкільного  віку.  Здійснення  творчого  підходу  до  планування,  вибору  форм,  методів  і  прийомів  роботи  з  дітьми  з  опорою  на  вікові,  індивідуальні  особливості  дітей,  їх  потреби  і  інтереси,  рівень  оволодіння  знаннями,  уміннями  і  навичками.

28.  Особливості,  умови  та  методика  організації освітньої  роботи  в різновікових  групах.
Врахування  індивідуальних  та  вікових  особливостей  дітей,  рівня  оволодіння  навичками  і уміннями,  врахування  інтересів  і  потреб  дітей,  місцевих  умов,  специфіки  діяльності  закладу  дошкільної освіти при  виборі  форм,  методів  і  змісту  планування  освітньої  роботи    в  різновікових  групах.

Методичне  забезпечення,  створення  умов  для  реалізації  принципів,  вимог  до  планування.  Забезпечення  зв’язку  освітньої  роботи  на  заняттях  і  в  повсякденному  житті.  Планування    ігрової  та  інших  видів  діяльності  дітей.

Особливості  планування  в  різновікових групах.

29. Необхідність,  завдання,  принципи  і  методи  морального  виховання  дітей  дошкільного  віку.

Й.Песталоцці,  С.Русова,  В.О.Сухомлинський  про необхідність  морального  виховання  дітей  з  ранніх  років.

Характеристика  понять  “мораль”,  “моральна  свідомість”,  “моральна  культура”, «моральне  виховання», «моральний  розвиток».

  Мета  і  принципи  морального  виховання,  визначені  в  Законі України  “Про  дошкільну  освіту”  і  Концепції  дошкільного  виховання  в Україні.  Народна  мораль,  засвоєння  її  в  процесі  морального виховання.  Принципи  народного  виховання.

Завдання  морального  виховання.

Народна  педагогічна  деонтологія  -  наука  про  засоби  і  методи  виховання  у  дітей  поваги  до  духовних  та  історичних  цінностей  України,   загальноприйнятих моральних норм.
30. Виховання основ гуманізму.

Суть поняття гуманізм. Позиція народної педагогіки, видатних педагогів минулого про формування гуманних рис характеру з ранніх років. Характеристика позитивних рис характеру (доброзичливість, турботливість, справедливість, товаришування, милосердя, духовність). 

Зміст і методика організації роботи по вихованню гуманних рис характеру, позитивного ставлення до рідних і близьких, до оточуючих людей. 

31. Зміст  і методика  виховання  основ  патріотичних  почуттів.

Визначення  патріотизму  як  любові  до  Батьківщини,  відданості  їй  і  своєму  народу,  патріотизм  як  моральна  якість. С.Русова, В.Сухомлинський про виховання патріотичних почуттів у дітей з ранніх років.  Основні  напрямки  патріотичного  виховання.

Зміст  виховання  патріотизму,  визначений  в  Концепції  дошкільного  виховання  в  Україні  і  у  сучасних програмах  розвитку дитини дошкільного віку.

Методи  і  форми  організації  роботи.

Прилучення  дітей  до  народознавства  -  вивчення  культури,  побуту  і  звичаїв  рідного  народу.  Ознайомлення  дітей  з  народними  традиціями.  
32. Виховання  дисциплінованості  і культури  поведінки.

Особливості  виховання дисциплінованості  і  культури  поведінки  дітей  з ранніх  років.

Формування  звички  до  слухняності  -  шлях  до  дисциплінованості.  Значення  усвідомлення  дитиною правил  поведінки  (педагогічних  вимог,  що  висуваються до  поведінки  дітей і засвоюються  в  процесі  морального  виховання).  

Основні  умови  формування  дисциплінованості  у  дітей.

Зміст  культури  поведінки:  культурно-гігієнічні  навички,  культура  діяльності,  культура  спілкування.  Провідні  методи  формування  дисциплінованості  і  культури  поведінки.
33. Необхідність,  завдання  та  умови трудового виховання  дошкільників.

Видатні педагоги про  необхідність  трудового  виховання  дітей  з  ранніх років.  

Функції,  які  виконує  праця. Особливості  праці  дітей  дошкільного віку  (умовність,  відсутність  значущого  результату;  компоненти  трудової  діяльності  дітей  знаходяться  у  стадії  розвитку); виховна  значущість  праці;  тісний  зв’язок  з  грою.

Характерні  риси  дитячої  праці.  Зв’язок  морального  і  трудового  виховання  дітей.  Завдання  трудового  виховання.

Народна  педагогіка  про  завдання  трудового  виховання.

Умови трудового  виховання  дітей  в  сім’ї  і  дошкільному  закладі.  Засоби  трудового  виховання.

34. Види праці. Форми організації дитячої праці.

Види і зміст трудової діяльності дітей в різновікових групах, їх значення. Форми організації праці дітей: спільна праця з дорослими, доручення, чергування, індивідуальна, спільна та колективна праця.

Методика організації трудової діяльності в дітей у різних вікових групах. Спільна робота з сім’єю у трудовому вихованні дітей. Ознайомлення з працею дорослих, виховання елементів культури праці. Особливості економічного виховання.

35.  Необхідність  завдання  та  засоби  естетичного  виховання  дошкільників.

Естетичне  виховання дітей дошкільного віку, суть, завдання естетичного виховання. 

Естетична  культура  особистості  і  її  компоненти:  естетична  свідомість,  естетичні  потреби  і  відношення,  естетична  діяльність.

Уявлення  українського  народу про  прекрасне і  спотворене  у  природі,  суспільстві,  людині.  Використання  елементів  народної  культури  в естетичному  вихованні  дітей.

Теоретичні  основи  естетичного  і  художнього  виховання особливості  і  закономірності  естетичного  розвитку  дитини-дошкільника. Значення зображувальної,  музичної,  художньо-мовленнєвої  і  театралізованої  діяльності дітей  дошкільного  віку,  педагогічне керівництво  ними.

36.  Свята  та  розваги  в  дитячому  садку.

Значення  свят і  розваг у  реалізації  завдань  естетичного  виховання.

Види  свят  і  розваг,  рекомендованих  програмою  розвитку дитини  дошкільного  віку.

Місце свят  і  розваг  в педагогічному  процесі.  Підготовка  до  проведення  свят  і розваг.  Методика  організації  свят  і  розваг  в  різних  вікових групах.

Створення  умов  для  відображення  вражень  про  участь  в святах  і  розвагах  дітей  дошкільного  віку,  самостійній  художній  діяльності.

Організація  свят  в  сім’ї.

37.  Взаємодія закладу  дошкільної освіти і  сім’ї.     

Українська  етнопедагогіка  про  сімейне  виховання  (народна  фамінологія).  Виховання  в  сім’ї  -  першооснова  розвитку  особистості.  Народні  педагогічні  традиції  сімейного виховання.

Проблема виховання  дітей в  сім’ї  в  історії  педагогіки.  Наукові  дослідження  питань  сімейного  виховання  у  вітчизняній  педагогіці.

Сучасні  проблеми  родинного  виховання  дітей  дошкільного  віку. Організація   життя  і  різних  видів  діяльності  дітей  в  сім’ї.  Попередження  педагогічної  занедбаності  дітей.  Умови  забезпечення емоційного  комфорту  дитини  в  сім’ї. 

38. Форми взаємодії сім’ї і закладу  дошкільної освіти.

Відповідальність  батьків  за  виховання дітей.  Участь  громадськості  і  закладу  дошкільної освіти у  допомозі  батькам,  діти  яких  не  виховуються  в закладі  дошкільної освіти.  Педагогічна  освіта  батьків:  зміст,  форми  і  методи.  Вивчення  і  поширення  передового  досвіду  сімейного  виховання.  Форми  спільної  роботи  закладу  дошкільної освіти з  сім’єю  у  вихованні  дітей,  які  виховуються  в  закладі  дошкільної освіти.  Участь  батьків  у  роботі  закладу  дошкільної освіти.  Спільні  форми  виховної  роботи  закладу  дошкільної освіти  і  родин  вихованців.
39. Наступність  у  роботі  закладу  дошкільної освіти і  школи.

Значення  наступності  у  системі  безперервної  освіти  України.  Поняття  наступності,  головні  завдання  наступності.  Встановлення  наступності  між  закладом  дошкільної освіти і  НУШ  у  меті,  змісті,  формах  і  методах  освітньої  роботи.

Поняття  про  готовність  дитини  до  шкільного  навчання.  Види  готовності,  методика  виявлення  готовності  дитини  до  навчання  в  школі.  Виховання  у  дошкільників  мотиваційної  готовності  до  школи.

Умови  підготовки  дітей  до  школи  в  сім’ї  і  закладу  дошкільної освіти.  Врахування  досвіду  В.О.Сухомлинського  з  питань  підготовки  дітей  до  школи.

Зміст,  методи  і  прийоми  навчання  і  виховання,  організації  життя  дітей  в  старшій  групі  закладу  дошкільної освіти і  класі  шестиліток.  Використання  досвіду  Ш.О.Амонашвілі  в  процесі  організації  роботи  з  шестилітками. Спільна  робота  закладу  дошкільної освіти і  сім’ї  у  підготовці  дітей  до  школи.

МЕТОДИКА  РОЗВИТКУ  МОВЛЕННЯ  І  НАВЧАННЯ ЕЛЕМЕНТІВ  ГРАМОТИ

1. Методи  безпосереднього  ознайомлення  дітей  з  навколишнім  життям  і  словникова робота.

Методи безпосереднього  і дійового  пізнання  дітьми  довкілля  і словникової роботи. Їх  значення у  розвитку  дитини.

Методика  проведення  спостережень у  різних  вікових групах.

Екскурсії-огляди  предметів  довкілля, їх  тематика.

Розглядання  предметів  і бесіда  про  них, їх роль в ознайомленні  дітей  з  якостями, властивостями  предметів, матеріалів.

2. Методи опосередкованого  ознайомлення  дітей  з  навколишнім  життям  і  словникова робота.
Методи опосередкованого  ознайомлення  дітей  з  довкіллям. Методика  читання  оповідань, віршів  на  заняттях  ознайомлення  з навколишнім. Художні твори  вітчизняних  письменників  про працю  дорослих, рідний край, Батьківщину, родину, явища та  предмету оточуючого  світу.

Використання  усної народної творчості   ознайомлені  дітей  з довкіллям. Методика  загадування  і відгадування  загадок.

Дидактичні  ігри  як  метод  ознайомлення  дітей  з довкіллям.

3.  Дидактичні ігри як метод ознайомлення дітей з довкіллям і розвитку мовлення.
Дидактичні ігри як метод ознайомлення дітей з довкіллям. Види та класифікація ігор для ознайомлення з навколишнім за дидактичною метою. 

Настільно – друковані ігри, народні хороводні ігри та їх місце у словниковій роботі.

  4. Особливості розвитку словника дітей дошкільного віку.

  Закономірності засвоєння слова дитиною. Перші слова, їх специфіка й особливості. Етапи оволодіння словами. Оволодіння значенням слова. Лексичне значення слів. Ступені узагальнення слів за значенням, засвоєння дітьми прямого і переносного значення слів. 

Завдання й зміст словникової роботи в різних вікових групах закладу  дошкільної освіти. Добір слів для засвоєння дітьми. 

5. Виховання звукової культури мовлення  дітей дошкільного віку.
Закономірності засвоєння звуків дитиною. Значення домовних проявів у становленні звукової культури мовлення. Особливості засвоєння дітьми фонем. Періоди засвоєння дітьми фонем. 

Сприймання звуків на слух і їх артикуляція. Поняття звукова культура мовлення: фонетична й орфоепічна правильність мовлення, дикція, мовне дихання, фонематичний і мовний слух, темп мовлення, сила голосу, інтонаційна виразність мовлення. Характеристика компонентів звукової культури мовлення.

6. Формування граматичної правильності мовлення дітей дошкільного віку.
Закономірності засвоєння граматичних значень дітьми дошкільного віку. Типові помилки в мовленні дітей та їх причини.

Завдання й зміст формування граматичної правильності мовлення в дітей. Умови, необхідні для засвоєння дітьми норм граматики (А.М.Богуш). Шляхи й методи формування граматичної правильності мовлення. Дидактичні ігри, вправи, мовленнєві ситуації, казки, їх місце у формуванні граматичної будови мови.

7. Завдання, зміст, методи розвитку діалогічного мовлення дітей дошкільного віку.
    Завдання і зміст розвитку діалогічного мовлення в закладі  дошкільної освіти. Розмова вихователя з дітьми в повсякденному спілкуванні. Вимоги до організації розмов. Тематика розмов і їх зміст в кожній віковій групі. Бесіда вихователя з дітьми. Види, зміст і тематика бесід. Підбір наочного, дидактичного, ілюстраційного матеріалу та технічних засобів навчання до бесіди. Структура бесіди. Види запитань вихователя і вимоги до відповідей дітей.

8.  Характеристика методів розвитку монологічного мовлення.

     Зміст і завдання навчання дітей монологічного мовлення. Характеристика методів, прийомів навчання дітей монологічного мовлення. Види розповідей, їх класифікація, послідовність введення різних видів розповідей, їх місце на заняттях з розвитку мовлення. Методика навчання дітей монологічного мовлення (розповідання ).

9.  Види дитячих розповідей. Вимоги до них. 

Розповідь-основний  метод  розвитку  моналогічного мовлення дітей  дошкільного  віку. Поділ  розповідей  за змістом (фактичні, творчі); за формою (описові, сюжетні). Розповіді  на  наочній  та словесній  основі.  Порівняльні  та  пояснювальні  розповіді.

Основні  прийоми  навчання  розповіді:  зразок  вихователя,  план  розповіді,  складання  розповіді  за  частинами,  колективне  складання  розповіді.  Запитання, як  прийом  навчання  розповіді. Вимоги  до них.

10. Методика навчання дітей складання розповідей за дидактичними та художніми картинами.

     Види картин:  за форматом, за змістом, за характером    зображення, за способом застосування, за тематикою. Значення картин в розвитку мовлення дитини – дошкільника. Вимоги до добору картин. Методика навчання розповіданню за картинами в молодших групах.
     Ускладнення підбору картин у старшій групі. 

11.  Методика навчання дітей переказу творів художньої літератури.

Суть переказу, його значення для розвитку зв’язного мовлення, пам’яті, мислення. Добір літературних творів для переказу, вимоги до них. Вимоги до дитячих переказів. Структурні компоненти заняття. Методичні прийоми навчання дітей переказу: запитання, план, спільний, відображений переказ, підказка, переказ за частинами, за ролями, за малюнками, з використанням ТЗН, ілюстративного матеріалу, від першої особи, переказ з елементами драматизації та навчання творчого розповідання, інсценування. Особливості навчання переказу в різних вікових групах.

12. Навчання дітей розповіді з власного  досвіду.
  Значення розповіді з власного досвіду для розвитку      монологічного мовлення. Обов’язкові умови для розповідання    дітей з досвіду.  Придумування розповіді за зразком вихователя без обмеження конкретною темою. Розповіді з власного досвіду на запропоновану тему.  Вимоги до зразка розповіді   вихователя. Складання дітьми листів, як вид розповіді з власного досвіду.  Методика складання листів.

13. Методика навчання дітей творчої розповіді.
Роль чуттєвого досвіду, розвиток самостійності й творчої уяви в ході     розповідей. Види й тематика розповідей: складання розповідей за опорними словами, продовження початку розповіді (казки) вихователя, складання початку до кінцівки розповіді (казки) вихователя, творчі розповіді на тему, розповіді про смішні епізоди, про одного героя, розповіді – мініатюри (етюди, самостійне складання казок, небувальщин, складання розповідей, аналогічних прочитаним.                                                                           
  14. Методика навчання дітей описової розповіді.
           Види описових розповідей: за змістом, за формою. Описові розповіді    фактичного характеру. Порівняльні та пояснювальні описові розповіді. Методи та прийоми навчання дітей описової розповіді. Методика навчання описової розповіді дітей молодшого дошкільного віку.  Описова розповідь за зразком вихователя.  Вимоги до зразка. Описова розповідь за планом. Складання дітьми розповідей – етюдів.

15. Особливості сприймання дітьми творів художньої літератури. Завдання і зміст роботи з книгою в закладі  дошкільної освіти.

Завдання  вихователя  на  заняттях  з  художньої  літератури. Основні  процеси  сприймання  змісту  художнього  твору.  Управління  процесом  сприймання  дітьми  художніх  творів.  Дієвість, активність  сприймання.

Диференційований  характер  сприймання  художніх творів  у  старшому  дошкільному віці.  Своєрідність  сприймання  дітьми  казки.

16. Методи ознайомлення дітей з художньою літературою.
         Функції художньо – мовленнєвої діяльності: суспільно – перетворююча і компенсаторна, пізнавально – евристична, національно – духовна й історична, інформативно – комунікативна, виховна. 

        Джерело і жанри художнього читання. Принципи добру літературних творів для читання й розповідання дітям. Принципи ознайомлення дітей з художніми творами. Форми роботи з книгою в закладі  дошкільної освіти.

17.  Драматизація та інсценування в дошкільному закладі.
        Режисура – шлях трансформації казки у гру. Методика організації та керування іграми – драматизаціями; читання за ролям, інсценування художніх творів у різних вікових групах.

Ознайомлення дітей зі спеціальною театральною термінологією. Театральна абетка. Підготовка дитячих вистав. Методика організації театрально – мовленнєвої діяльності: обговорення і складання сценарію, розподілення ролей, виготовлення необхідних атрибутів, проведення репетицій. 

18. Куточок книги в ДНЗ.
Значення  книги  у  формуванні  особистості  дитини.  Характеристика  методів  роботи  з книгою. Куточок книги в дитячому садку. Значення куточка книги. Зміст і обладнання куточка книги в різних вікових групах. Методика роботи в куточку книги. Літературні та літературно – музичні свята та розваги, їх значення. Тематика, види, зміст літературних ранків і вечорів, методика їх проведення в різних вікових групах.

19. Завдання, зміст та  методи  навчання  дітей  грамоти
Навчання  грамоти – складна  аналітико-синтетична  діяльність.  Теоретичні  засади   навчання  грамоти (лінгвістичні,  психолого-педагогічні). Короткий  історичний  огляд  методів  навчання  грамоти у  вітчизняній  та  зарубіжній  педагогіці (К.Д.Ушинський, М.Монтесорі, Жакото).

Підготовка  дітей  до  навчання  грамоти  в закладі  дошкільної освіти:  формування  звукового  аналізу  слів;  ознайомлення  зі  звуком,  складом, словом, реченням, наголосом.

Підготовка  руки  дитини  до письма.  

20. Становлення та розвиток мовлення дітей раннього віку.

Значення мови в розвитку дітей раннього віку. Необхідність цілеспрямованого керівництва розвитком мовлення дітей з боку дорослих. Становлення мови дітей першого року життя. Особливості домовного періоду.
Розвиток розуміння мовлення. Навчання вимови перших усвідомлених слів. Характеристика мовлення дітей другого року життя. Розвиток фонематичного слуху, активного мовлення. Темпи збагачення словника. Характеристика мовлення дітей третього року життя. Методика проведення дидактичних ігор, бесід за картинками, театрів, читання і розповідання казок, оповідань, віршів. Розвиток мовлення у повсякденному житті.

МЕТОДИКА  ОЗНАЙОМЛЕННЯ  ДІТЕЙ З  ПРИРОДОЮ

1.  Гра як метод ознайомлення дітей з природою. Види ігор. Дидактичні  ігри  природничого  змісту.

Педагогічне   значення  гри  як основної  діяльності  дитини  дошкільного  віку.  Роль ігор  у  закріпленні,  систематизації  і  узагальненні  знань  про  природу  (О.П. Янківська),  у  розвитку  мислення і   мови.

Види  ігор.  Використання ігор у  різних  вікових  групах.  Створення  відповідних  умов.  Творчі  рольові  ігри.

Функції,  що  виконують  дидактичні  ігри  в  процесі  ознайомлення  дітей  з  природою,  їх  значення  у  діагностуванні,  збагаченні,  узагальненні  і  формуванні  знань  про  природу.  місце  дидактичних  ігор  в  режимі  дня.

Види  дидактичних  ігор,  їх  значення,  особливості  методики  організації  дидактичних  ігор  з  природними  матеріалами,  картинками,  іграшками,  словесних  дидактичних  ігор  у  різних  вікових  групах. 

2. Наочні  методи  ознайомлення  з  природою.

Значення  наочних  методів  ознайомлення  дітей  з  природою.  

Спостереження  -  основний  метод  безпосереднього  ознайомлення  дошкільників  з  природою.  

Значення  спостережень  у  формуванні  спостережливості,  пізнанні  природи  рідного  краю,  формуванні  реалістичних  уявлень  про  об’єкти  природи  та  зв’язки  між  ними,  розвитку  мови,  різних  аналізаторів,  формуванні  пізнавальних  інтересів, любові  до  рідного  краю.

Види  спостережень  у  природі  залежно  від  дидактичної  мети  і  способу  організації,  тривалості. Методика керівництва  спостереженнями.  Структура  спостережень. Схеми  спостережень  за  явищами  неживої  природи,  за рослинами  і  тваринами.

Підготовка  вихователя  до  спостережень,  прийоми  активізації  пізнавальної  діяльності  дітей  у  процесі  спостережень.  

3. Практичні  методи  ознайомлення  з  природою. Дослід як метод ознайомлення дітей з природою.

Нескладні  досліди  як  метод  ознайомлення  дітей  з  природою.

Педагогічне  значення  дослідів в розвитку психічних процесів,  пізнавальної  активності,  вихованні   прагнення  до  здобуття  нових  знань,  забезпеченні  чуттєвого  сприймання.  

Методика організації демонстраційних і  фронтальних  дослідів  по  ознайомленню  з  рослинами,  явищами    і  об’єктами  неживої  природи  (сніг,  вода,  земля,  пісок,  повітря  і  т.п.).

Підготовка  вихователя  до  проведення  дослідів.

Структура  проведення  дослідів.

Організація  дослідів  по  ознайомленню  з  властивостями  повітря.

4.  Словесні  методи  ознайомлення  дітей  з  природою.

Словесні  методи і їх значення в  процесі  ознайомлення,  уточнення,  систематизації  знань  дітей  про  природу, їх  взаємодія  із  методами  безпосереднього  ознайомлення  дітей  з  природою.

Розповіді  вихователя,  читання  дитячої  природознавчої   літератури,  бесіди  про  природу. Ж.Ж.Руссо про значення розповіді  вихователя. Вимоги  до  розповіді  вихователя.  Види  розповідей.

Значення  і  види  дитячої  природознавчої  літератури,  вимоги  до  підбору  художніх  творів. 

Бесіда  як  цілеспрямована  організована  розмова  з  дітьми. Види  бесід і методика їх проведення. Вимоги  до  запитань  вихователя. Модель  проведення  бесіди  за  змістом  художнього  твору з використанням проблемних ситуацій.

5. Форми  ознайомлення  дітей  з  природою. Екскурсії в природу.  Засоби  фіксації  знань  про  природу.

Форми ознайомлення дітей з природою. Екскурсія  як  форма  організації  ознайомлення  дітей  з  природою.  Навчально-виховне   значення   екскурсій .

Види  екскурсій. Методика  організації  екскурсій:  підготовка  вихователя  до  екскурсії,  підготовка  дітей,  організація  планового  спостереження  і  інших  видів  діяльності.  Збір  природного  матеріалу.

Засоби  фіксації  знань  дітей  про  природу. Методика  оформлення  і  ведення  календарів  природи  в  різних  вікових  групах.  Календар  погоди  і  особливості  його  оформлення.
6. Заняття  як  форма  ознайомлення  з  природою.

Значення занять  у формуванні  знань  про  природу.  характеристика  типів  занять,  методика  організації  первинно-ознайомлювальних,  поглиблювально-пізнавальних,  комбінованих  і  комплексних  занять.

Підготовка  вихователя  і  дітей  до проведення  занять.  Сучасний  підхід  до  організації  занять,  використання інноваційних  технологій  у  формуванні  знань  дітей  про  природу.

7.  Демонстрування наочного  та  дидактичного  матеріалу  в ознайомленні  дітей  з  природою.

Види  наочних  матеріалів,  що  використовуються  в  процесі  ознайомлення  дітей  з  природою, їх значення  у  формуванні  реалістичних  знань  про  природу, вимоги  до  підбору ілюстративного  матеріалу,  методика  використання. Значення  об’єктів  кутка  природи,  ділянки  дошкільного  закладу  в  ознайомленні  дітей  з  природою.  Вимоги  до  підбору  і  розміщення  об’єктів,  здійснення  догляду  за  ними.

Значення  і  різновидність  екранних  засобів  навчання,  їх  перевага  порівняно  з  використанням  ілюстративних  матеріалів.  Дотримання  правил  техніки  безпеки  у використанні  технічних засобів навчання.

8. Методика  ознайомлення  з  дикими  і  свійськими  тваринами.

Зміст  програми  по  ознайомленню  з  тваринами  в  різних  вікових  групах.  Створення  умов  для  ознайомлення  дітей  з  свійськими  і  дикими  тваринами:  утримання  тварин  в  умовах  закладу  дошкільної освіти,  здійснення  догляду  за  ними,  вимоги  до  підбору.  Оформлення  тематичних  папок,  наочних  посібників,  відеотеки  для  використання  в  роботі  з  дітьми.

Специфіка  організації  спостережень,  занять,  екскурсій  по  ознайомленню  з  особливостями  зовнішнього  вигляду,  способів  пересування,  харчування,  поведінки  тварин.

Використання  методів  опосередкованого  ознайомлення  дітей  з  тваринами.

МЕТОДИКА  ФОРМУВАННЯ 

 ЕЛЕМЕНТАРНИХ  МАТЕМАТИЧНИХ  УЯВЛЕНЬ

  У  ДІТЕЙ  ДОШКІЛЬНОГО  ВІКУ

1. Методика формування уявлень про кількість у дітей раннього та молодшого дошкільного віку.
 Формування вміння складати групи з окремих елементів, ділити групи на окремі елементи, розрізняти поняття “один”, “мало”, “порівну” – основні завдання програми.

Вплив просторової  ознаки, величини предмета, неточного уявлення про множину, своєрідність практичних дій на сприйняття і відтворення множин. Утворення множини предметів, поділ множини на окремі елементи, групування, знаходження кількості предметів адекватної до даного зразка, порівняння сукупностей в дочисловий період. Методика навчання прийомів накладання та прикладання. Порівняння множин звуків, рухів з множиною предметів. Дидактичні ігри, вправи  та повсякденні життєві ситуації в навчанні порівняння множин. 

2.  Методика формування уявлень про кількість, число, числа натурального ряду у дітей середнього віку.
Ознайомлення з кожним числом на основі практичних дій з множинами шляхом безпосереднього встановлення взаємнооднозначної  відповідності між елементами множин.    

Послідовність ознайомлення з цифрами, прийоми закріплення знань про цифри та наочні  посібники для  закріплення знань про цифри.

Методика ознайомлення з цифрами як знаками для позначення чисел. Наочні посібники для закріплення знань про цифри. Художнє слово про цифри.

3. Методика навчання лічильної діяльності дітей молодшого дошкільного віку.

Лічба як діяльність. Етапи розвитку лічильної діяльності: маніпулювання з предметами, пізнання числа порівнянням груп предметів, називання слів-числівників, засвоєння натурального ряду чисел, засвоєння лічби десятками.

Кількісна, порядкова, відлічування з певної кількості предметів, лічба звуків, рухів, лічба на дотик як види   лічби.

4. Методика формування уявлень про кількість, число, числа натурального ряду  у дітей  старшого дошкільного віку.
Дії з множинами – основа у формуванні уявлень про числа першого десятка. Уявлення про зв’язки між числами натурального ряду, їх постійність, відносність та визначену послідовність чисел. Послідовність ознайомлення з числами від 6 до 10 та позначення їх цифрами.

Методика ознайомлення з цифрами. Ознайомлення з складом числа з одиниць та двох менших – підготовка до навчання розв’язування задач. Використання лічильних паличок Кюізенера.
5. Методика навчання лічильної діяльності дітей старшого дошкільного віку.
Етапи навчання лічильних дій в дошкільному віці. Лічба в межах 10-20, лічба звуків, лічба рухів, кількісна та порядкова лічба, лічба груп як види лічби та їх ускладнення. 

6. Методика навчання обчислювальної діяльності дітей старшого дошкільного віку.
Значення задач та їх види. Задачі на знаходження суми і остачі, на збільшення і зменшення числа на кілька одиниць, на різницеве порівняння. Етапи навчання розв’язування задач. Ознайомлення із умовою задачі і запитанням, аналіз задачі, вибір і пояснення дії, розв’язування і отримання відповіді при навчанні розв’язуванні задач. Самостійне складання задач дітьми. Відмінність задач від оповідань та загадок.

7. Методика навчання вимірювання в старшому дошкільному віці. 

Вимірювання  - як один із видів математичної діяльності. Значення навчання вимірюванню. Лінійне вимірювання, вимірювання об’єму сипучих речовин, об’єму рідин в дитячому садку. Послідовні етапи навчання вимірювання. Правила, яких необхідно дотримуватись при навчанні вимірюванню. Методика ознайомлення з одиницями вимірювання величин - м, см, л, кг . Використання умовної міри в народній педагогіці.

8. Методика формування уявлень про геометричні фігури в дітей старшого д/в.
Ознайомлення з об’ємними та площинними геометричними фігурами згідно вимог програми. Особливості сприйняття форми дітьми д/в. Прийоми закріплення знань про геометричні фігури. Практичне відтворення геометричних фігур за допомогою вирізування і виліплювання, малювання на папері в клітинку, поділу геометричних фігур на рівні та нерівні частини. Розвиток логічного мислення за методикою Дьєнеша, використання ігр “Танграм”, “Колумбове яйце”, “Піфагор”.

9. Методика формування уявлень про величину у дітей молодшого і середнього дошкільного віку.

Величина як відносна характеристика предмета. Особливості сприймання величини предмета. Вимоги програми по ознайомленню з величиною. Прикладання, накладання, приставлення як способи порівняння за величиною. Підбір предметів за кольором, різницею у розмірах, відмінністю за одним параметром, розташування, однорідністю при навчанні порівнянні за величиною. Методичні прийоми навчання порівняння за величиною. Визначення маси предмета за допомогою імітування руками процесу зважування. Закріплення знань про величину за допомогою дидактичних ігор і вправ.

10. Методика формування уявлень про величину у дітей старшого дошкільного віку.

Методичні прийоми формування уявлень про висоту, довжину, ширину предметів. Ознайомлення з товщиною предметів, що мають округлу та форму паралелепіпеда. Упорядкування предметів за величиною, визначення величини способом порівняння за двома-трьома параметрами величини. Формування уявлень про масу.

11. Методика формування уявлень про форму та геометричні фігури у дітей   молодшого і  середнього дошкільного віку.

Особливості сприймання форми дітьми. Ознайомлення з геометричними фігурами. Показ геометричної фігури, її розгляд, обстеження та порівняння з іншими, порівняння фігур різних за кольором  і величиною як методичні прийоми ознайомлення з геометричними фігурами.   Використання вправ на вибір за зразком,  на вибір за словами, дидактичних    вправ на розвиток уміння розрізняти і правильно називати геометричні фігури, логічних блоків Дьєнеша, конструкторів LEGO.
12. Методика навчання орієнтування у просторі у дітей молодшого та  середнього     дошкільного віку.

Особливості сприйняття простору дітьми молодшого д/в. Програмні завдання   з орієнтування в просторі. Прийоми закріплення орієнтування на собі, розрізнення лівої і правої частини тіла, засвоєння основних просторових  напрямків. Пояснення, вказівка, вправляння, дидактичні, рухливі  ігри  як    методичні прийоми навчання орієнтуванню в просторі.

13. Методика навчання орієнтування у просторі у дітей старшого дошкільного віку.

Програмні завдання з навчання орієнтування в просторі. Методичні прийоми навчання вільному орієнтуванню в просторі під час ходьби, бігу. Встановлення просторових відношень між предметами. Розвиток орієнтування на площині аркуша паперу, зошита. Використання графічних схем, моделей в навчанні орієнтуванню в просторі.

14.  Методика навчання орієнтування у часі в дітей молодшого і середнього  дошкільного віку.

Особливості розрізнення дітьми частин доби,  необхідність словесного їх   позначення.  Вимоги програми по ознайомленню з частинами доби. Бесіди,   робота з картинками, читання казок, оповідань, дидактичні ігри при  ознайомленні з частинами доби та поняттям “сьогодні”, “вчора”, “завтра”.

15.  Методика формування уявлень про час у дітей старшого дошкільного  віку.

Плинність, безповоротність та неунаочненість – основні особливості часу. 

 Програмні завдання з навчання орієнтування в часі. Методичні прийоми при ознайомленні з часовими поняттями “на світанку”, “присмерком”, “опівдні”,  “опівночі”. Методика  ознайомлення з днями тижня, календарним роком, формування вміння визначати час за годинником та прийоми ознайомлення з хвилинними інтервалами. Народна мудрість про час. Дидактичні ігри та   вправи.    

МЕТОДИКА  ОРГАНІЗАЦІЇ ОБРАЗОТВОРЧОЇ  ДІЯЛЬНОСТІ ДІТЕЙ
1.     Види зображувальної діяльності в закладі  дошкільної освіти.

Види зображувальної діяльності: малювання, ліплення, аплікація, конструювання. Особливості їх змісту, техніки і взаємозв’язок.

Малювання. Види малювання: предметне, сюжетне, декоративне. Різноманітність зображувальних матеріалів та технік виконання дитячого малюнка.

Ліплення. Види ліплення: предметне, сюжетне, декоративне. Характеристика пластичних матеріалів  для ліплення.

Аплікація. Види аплікації: предметна, сюжетна, декоративна. Зображувальні матеріали для аплікації.

Конструювання. Види конструювання: з будівельного матеріалу, паперу, природного та штучних матеріалів.

2. Значення образотворчої діяльності та  конструювання для всебічного розвитку  дошкільнят.

Розумове виховання – розвиток сенсорики, пізнавальних психічних процесів, формування знань про предмети і явища навколишнього світу і способи їх художнього відображення у образотворчій діяльності. Підготовка до школи, формування навчальної діяльності.

Естетичне виховання – розвиток естетичних сприймань та емоцій, формування естетичних почуттів, суджень, естетичного ставлення до діяльності, естетичних оцінок ,смаків та художньо-творчих зображувальних здібностей.

Моральне виховання – формування правильного розуміння явищ навколишнього життя і відповідного ставлення до них, позитивних, доброзичливих взаємин, оцінок, вольових якостей.

Трудове виховання – формування трудових умінь в роботі з різноманітними зображувальними матеріалами, організованості, охайності, порядку, економності в роботі, зацікавленості в досягненні якісних результатів.

Фізичне виховання – розвиток і зміцнення м’язів рук, різноманітності рухів, їх координації, окоміру.

3. Програма навчання образотворчої діяльності.

Характеристика державних програм: «Дитина», «Програма виховання і навчання дітей від 3 до 7 років», Базова програма розвитку дитини дошкільного віку «Я у світі», парціальні (спеціалізовані) програми.

Основні принципи дидактики та положення розбудови системи національної освіти, які враховані при укладанні діючих програм: демократизації суспільних відносин; гуманізації цілей і принципів педагогічної роботи з дітьми; диференційованого підходу до процесів навчання, виховання і розвитку особистості; науковості, доступності, послідовності і систематичності; свідомого засвоєння знань, наочності, врахування індивідуальних та вікових особливостей.

4. Традиційна класифікація методів і прийомів  навчання.

Загальна характеристика методів і прийомів навчання. Наочні методи і прийоми навчання: спостереження, його види, обстеження предметів, використання натури, картин і картинок, зразків, показу способів зображення.

Словесні методи і прийоми навчання: пояснення, бесіди, запитання, художнє слово (вірші, приказки, загадки, прислів’я), вказівки, запитання.

Практичні методи: вправляння в малюванні, ліпленні, аплікації, конструюванні.

5. Сучасна класифікація методів і прийомів навчання.

Різноманітність підходів до класифікацій методів і прийомів навчання.

Зміст інформаційно-рецептивного методу. Репродуктивний метод. Наслідування зразка креативної поведінки (педагога, художника), способів дій, у ситуаціях вибору (задуму теми, змісту, формату, матеріалів, способів зображення), вправи у техніках: дії поруч з педагогом.

Евристичні методи: вибір, експериментування з матеріалом, маніпулювання матеріалом, обговорення, проект (творче завдання).

Ігрові прийоми: ігрова мотивація, сюрпризний момент, ігри-вправи, програвання результату, ідентифікація з особою художника.

6. Заняття - основна форма навчання дітей образотворчої діяльності.

Організація занять в різних вікових групах; гігієнічні та естетичні вимоги до

проведення занять.

Види занять за видами художньої практики, за способом зображення, за характером діяльності.

Структура і тривалість занять: вступна частина, керівництво процесом виконання роботи, заключна частина - перегляд і оцінка дитячих робіт, гуманізм по відношенню до особистості дитини, повага до результатів її праці, уникнення формалізму й одноманітності.

7. Підготовка до занять із зображувальної діяльності.

Підготовка вихователя до заняття: складання конспекту заняття, підбір матеріалів для показу і пояснення способів дій в малюванні, ліпленні, аплікації та конструюванні.

Підготовка матеріалів для роботи дітей: заготовка матеріалів до заняття, роздача їх на столи.

Участь дітей в підготовці до занять: доручення, самообслуговування та чергування до занять.

8. Використання творів образотворчого мистецтва в дитячому садку. 

Значення творів мистецтва для виховання естетичних сприймань у дітей.

Види образотворчого мистецтва, які використовуються в роботі з дітьми: живопис, графіка, скульптура, архітектура, декоративно-прикладне мистецтво Принципи підбору творів для дітей.

Методика ознайомлення з творами мистецтва.

9. Методика навчання аплікації в молодших групах.

Аплікація як вид декоративно-прикладного мистецтва та історія її розвитку. Папір, тканина, природний матеріал у створенні аплікаційних робіт.

Аплікація як вид зображувальної діяльності дітей дошкільного віку, що створюється способом накладання, вирізування та наклеювання різних форм на певному фоні. Накладання готових форм контрастних кольорів, силуетів, предметів птахів, тварин, вирізаних з кольорового паперу в підготовці до навчання аплікації в І молодшій групі. Процес наклеювання як декілька послідовних етапів.

10. Методика навчання аплікації  в середній групі.

Завдання навчання аплікації та тематика занять в середній групі. Обстеження предмета по контуру, дидактичні ігри, розгляд картинок і ілюстрацій, розгляд і аналіз предмета, показ варіативних аплікацій, зразки, словесні прийоми, художнє слово та репродуктивний метод при навчанні аплікації.

Техніка роботи з ножицями.

11. Методика навчання аплікації в старшій групі.

Завдання навчання аплікації та тематика занять. Вирізування з паперу, складеного в декілька разів, вирізування симетричних форм, вирізування на око, поєднання вирізування з обриванням паперу, вирізування найпростіших за сюжетом чи візерунком витинанок як способи створення аплікації.

12. Методика навчання конструювання з будівельного матеріалу дітей молодшого

дошкільного віку.

Види конструювання в дитячому садку. Ознайомлення з будматеріалом, навчання способів накладання, прикладання, приставления, заміна одних деталей іншими, добудовування, ставлення цеглинок, пластин вертикально, по колу, прямокутнику при формуванні початкових конструктивних умінь. Тематика занять.

13.  Методика  навчання  конструюванню  з будівельного матеріалу  дітей старшого дошкільного віку.

Ознайомлення з пластинами, різними за формою і величиною, брусками, арками, об’ємними та площинними геометричними фігурами та способами конструювання як завдання навчання конструювання в старшій групі. Особливості оволодіння конструктивним вмінням з’єднувати декілька невеликих площин в одну велику, підготувати основу для споруди, перекриття, замінювати одну деталь на іншу, прикрашати дрібними деталями, укріплювати споруду. Використання конструкторів LEGO в роботі з дітьми.

14. Методика навчання конструювання з паперу.

Завдання програми та тематика занять. Способи згортання аркушів паперу в різних вікових групах. Оригамі як спосіб створення поробок в старших групах.

Використання методичних прийомів в навчанні конструюванню в середній групі. Особливості використання поетапного показу виготовлення поробки, пояснення послідовності виготовлення поробки, обстеження зразка, запитань з метою виявлення досвіду у дітей, індивідуального показу нового прийому в роботі зі старшими дошкільниками.

15. Методика  навчання  конструюванню  із природного  та інших матеріалів

Рослинні та мінеральні природні матеріали як види природного матеріалу.

Завдання та методика навчання конструювання з природного та інших матеріалів.

Використання дидактичних ігор, екскурсій в природу, бесід, спостережень, розгляду природних матеріалів для ознайомлення з їх особливостями в середній групі. Використання методичних прийомів в навчанні виготовлення поробок в старшій групі.

МЕТОДИКА МУЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ

1. Святковий ранок. Роль вихователя при підготовці і проведенні святкових ранків.

Використання різних видів діяльності. Різноманітність використання музичного репертуару. Залежність змісту музичного репертуару від тематики ранків. Значення святкового ранку як одного із засобів естетичного виховання дітей. Організація ранку. Підготовка і проведення святкового ранку. Сюрпризні моменти. Роль вихователя при підготовці і проведенні святкових ранків.

2. Розваги. Роль вихователя у плануванні і  проведенні розваг.  Значення і зміст розваг. Місце музики в розвагах. Види розваг. Принципи складання сценаріїв розваг. Планування розваг. Роль вихователя у плануванні і  проведенні розваг.

3. Музично-дидактичні ігри. Роль музично-дидактичних ігор у вихованні дошкільників. Значення музично-дидактичних ігор у розвитку музичних і творчих здібностей дитини. Використання дитячих музичних інструментів у музично-дидактичних іграх.  

4. Самостійна музична діяльність.  Характеристика самостійної музичної діяльності. Джерела самостійної музичної діяльності. Види самостійної музичної діяльності. Форми організації самостійної музичної діяльності. Особливості керування самостійною музичною діяльністю. Педагогічні умови формування самостійної музичної діяльності. Роль вихователя у самостійній музичній діяльності дітей. 

5. Музика в повсякденному житті.  Роль і місце музики в житті дитячого садка. Музика на прогулянці. Музика в ході інших занять. Музика в дитячих іграх.

6. Зміст і структура музичних занять. Планування та  їх облік. Виховне значення музичних занять. Зміст занять. Вимоги до побудови музичних занять. Складність побудови музичних занять. Послідовність розподілу видів діяльності. Перспективне планування. Планування музичного репертуару. Календарний план. 

7. Методика проведення різних видів розваг і роль вихователя у їх підготовці і проведенні.  Види розваг. Нова іграшка як одна з форм розваг для малюків; методика проведення такої розваги. Ігри-забави та їх проведення. Концерт – як форма розваги. Проведення дитячих концертів. Ігри-драматизації і спектаклі ляльок. Місце музики у спектаклях. Умови використання музичного супроводу у вікторинах та  змаганнях.
8. Гра на дитячому музичному інструменті як вид музичної діяльності.  Види дитячих музичних інструментів. Беззвучні дитячі музичні інструменти. Звучні музичні дитячі інструменти. Клавішно-язичкові, струнні, духові, ударні дитячі музичні інструменти. Дитячі музичні інструменти виготовлені власними руками.   
МЕТОДИКА  ФІЗИЧНОГО  ВИХОВАННЯ  

 1. Планування та облік роботи з фізичного виховання в  закладі  дошкільної освіти.
Значення планування та обліку роботи в закладі дошкільної освіти. Основні вимоги щодо планування навчального матеріалу з фізичної культури. Етапи планування. 

Розподіл програмного матеріалу з фізичної культури у перспективному плані. Складання плану – графіка на квартал (місяць). Розподіл загально  - розвиваючих вправ, основних рухів та рухливих ігор у графічному плані. Оперативне планування з фізичної культури. Вимоги до складання плану – конспекту занять з фізичної культури. Формулювання освітніх та виховних завдань у плані заняття.

Види обліку роботи з фізичної культури. Попередній ,поточний,  підсумковий обліки. Обстеження основних рухів у дітей різних вікових груп. Складання характеристик на дітей, які ідуть до школи.

2. Фізкультурне заняття, як форма організованого навчання рухів. Типи занять.

Значення та місце фізкультурних занять в режимі дня, тижня. Особливості організації занять з дітьми раннього віку. Заняття з фізкультури мішаного, ігрового та сюжетного характеру. Їх зміст та характеристика. Добір вправ. Заняття контрольного та підсумкового характеру. Їх значення для організації педагогічного процесу. Музика на занятті з фізичного виховання.  Запобігання травматизму і забезпечення страхування під час виконання вправ на занятті.

3. Структура і зміст фізкультурних занять . 

Особливості побудови фізкультурного заняття. Взаємозв’язок вступної, підготовчої, основної та заключної частини. Завдання та зміст вступної частини заняття. Її тривалість. Значення підготовчої частини заняття. Її зміст. Особливості добору загально - розвиваючих вправ. Завдання та зміст основної та заключної частини заняття з фізкультури. Їх тривалість. Підготовка фізкультурного інвентаря до заняття. Вказівки до проведення кожної частини заняття. Вправи, які не доцільно включати до фізкультурного заняття. 

4. Методика проведення занять з фізкультури в залі.

Заняття з фізичної культури – основна організаційна форма систематичного навчання дітей фізичних вправ.

Методика проведення фізкультурних занять з дітьми різних вікових груп. Загальна та моторна щільність заняття. Регулювання фізичних навантажень. Способи організації дітей при виконанні фізичних вправ.

 Лікувально – педагогічний контроль за станом здоров’я дітей на фізкультурних заняттях.

5. Методика навчання стройових вправ.

Загальна характеристика та місце стройових вправ в системі      фізичного виховання дітей дошкільного віку. Види стройових вправ: шикування, перешикування, змикання, розмикання, повороти. Методика навчання стройових вправ. Види та способи шикувань та перешикувань.

6.   Фізкультурно - оздоровчі  заходи в режимі дня закладу дошкільної освіти (ранкова гімнастика, гімнастика після сну). 

Місце фізкультурно-оздоровчих заходів в режимі дня. Значення ранкової та гігієнічної гімнастики після денного сну для всебічного розвитку дітей та зміцнення їх здоров’я. 

Структура і зміст ранкової гімнастики. Підбір вправ. Складання комплексів.

Методика проведення ранкової гімнастики з дітьми різних вікових груп: організація дітей, прийоми керівництва фізичними вправами. Темп виконання фізичних вправ, контроль за диханням, дозування фізичного навантаження – кількість вправ, їх повторюваність, загальна тривалість ранкової гімнастики. Роль музичного супроводу.

Особливості методики проведення гігієнічної гімнастики після денного сну.

Структура і зміст комплексів гімнастики, принципи побудови та особливості проведення з дітьми різних вікових груп.

7. Організація і методика проведення фізкультхвилинок, фізкультпауз.  

    Фізкультхвилинки – малі форми активного відпочинку дітей дошкільного віку. Обґрунтування необхідності та часу проведення фізкультхвилинок. Специфіка підбору фізичних вправ. Методика проведення фізкультхвилинок.  Структура фізкультхвилинки. Фізкультурні паузи (динамічні перерви). Значення та зміст фізкультурних пауз у залежності від місця їх проведення та віку дітей. Дозування фізичного навантаження та тривалість фізкультпауз. 

8. Загартування дітей дошкільного віку (поєднання загартовуючи заходів з фізичними вправами). 
   Значення та місце загартовуючих процедур в режимі дня закладу дошкільної освіти. Поєднання загартовуючих процедур з фізичними вправами. Традиційні загартовуючі процедури: водні процедури, повітряні та сонячні ванни. Принципи організації загартовуючих процедур. Індивідуальний підхід.  Нетрадиційні методи загартовування.                                                           

9.    Методика навчання основних рухів.

Загальна характеристика та значення основних рухів. Види основних рухів:ходьба, біг, стрибки, метання, лазіння та вправи з рівноваги. Методика навчання основних рухів дітей різних вікових груп.
  10. Організація фізкультурних розваг у закладі дошкільної освіти.

    Значення фізкультурних розваг. Зміст і специфіка фізкультурних розваг. Їх місце в режимі дня. Підбір вправ з урахуванням віку дітей і місця проведення. Складання програм, підготовка атрибутів, іграшок, деталей костюмів. Варіанти розваг. Методика проведення фізкультурних розваг з дітьми різного віку. Особливості змісту і методики проведення фізкультурних розваг у мішаній за віком групі. 

Значення та зміст днів здоров’я. Особливості режиму в ці дні. Специфіка проведення днів здоров’я в різні пори року з дітьми молодшого та старшого дошкільного віку. 

   11.  Організація повсякденної роботи з фізичного виховання у закладі дошкільної освіти.     
Взаємозв’язок та взаємозалежність форм роботи по фізичному вихованню в закладі дошкільної освіти. Місце рухливих ігор, прогулянок, індивідуальної роботи, самостійних занять фізичними вправами в  режимі дня.

Значення прогулянок та екскурсій за межі дитячого садка для дітей дошкільного віку.
Значення пішохідних переходів, методика їх проведення з дітьми різних вікових груп. Тривалість пішохідних переходів.

12.   Організація та методика проведення  індивідуальної роботи з фізичного виховання у  закладі дошкільної освіти.
    Основні завдання індивідуальної роботи з дітьми. Групи здоров’я. Особливості роботи з фізичного виховання. Розподіл дітей за факторами фізичної підготовленості. Корекційна робота з дітьми таких груп. Розподіл дітей за ступенем рухової активності. Їх характеристика. Методи роботи з дітьми різного ступеня рухливості.

    Організація дітей. Методичні прийоми проведення фізичних вправ. Дозування навантаження. Тривалість індивідуальних занять. 

13.   Методика проведення рухливих ігор з дітьми різних вікових груп.

Характеристика рухливої гри як засобу фізичного виховання і загального розвитку дитини. Класифікація рухливих ігор. Ускладнення та варіативність рухливих ігор протягом дошкільного віку.  Методика проведення.
Особливості підбору та керівництва рухливими іграми з дітьми молодших груп. Роль вихователя в організації та проведенні рухливих ігор з дітьми першої та другої молодших груп.

Особливості підбору та керівництва рухливими іграми з дітьми середньої та старшої груп. Ігри з елементами змагання.

14. Обладнання та інвентар для роботи з фізичного виховання у закладі дошкільної освіти.
   Значення матеріальної бази для роботи з фізичного виховання в закладі дошкільної освіти. Педагогічні та гігієнічні вимоги до фізкультурного обладнання.

Зміст, розміщення фізкультурного обладнання і посібників у вікових групах (залежність підбору посібників від віку дітей).

Обладнання фізкультурного залу. Зберігання і розміщення обладнання та посібників у фізкультурному залі. Призначення тренажерів і нестандартного обладнання.

Обладнання  фізкультурного майданчика в теплу і холодну пору року. Покриття майданчика, необхідні прилади та їх розміри. Вимоги до обладнання фізкультурного майданчика для різноманітних форм роботи з дітьми.

15. Методика навчання загальнорозвиваючих вправ дітей дошкільного віку.

Значення загальнорозвиваючих вправ у фізичному вихованні дітей дошкільного віку. Класифікація ЗРВ. Використання предметів при виконанні загальнорозвиваючих вправ. Правила добору та місце вправ в режимі дня. Методика навчання ЗРВ в різних вікових групах. Гімнастика, термінологія та правила запису ЗРВ.

СПЕЦІАЛІЗАЦІЯ
 «Керівник образотворчої діяльності в закладі дошкільної освіти»
Методика навчання декоративно-прикладного мистецтва, ліплення, малюнка і живопису
1. Методика навчання предметного малювання в молодших  групах.
Етапи розвитку зображувальних вмінь в ранньому віці.
Засвоєння початкових технічних навичок малювання: нанесення кольорових плям, мазків, проведення вертикальних, горизонтальних, окружних ліній, розвиток координації рук та зорового контролю за їх діяльністю.
Знайомство з прийомами роботи з різними зображувальними матеріалами.
Завдання зображувальних та технічних умінь і навиків: проводити лінії різного характеру, малювати округлі, прямокутні, трикутні форми; кольором передавати властивості предметів у другій молодшій групі.

2. Методика  навчання  предметного  малювання  в середній групі.
Завдання зображувальних та технічних умінь і навиків: засвоєння предметних зображень більш складної будови і форми, оволодіння способами зображення більш складних ліній, штрихування в різних напрямках, користування кольорами.
Методичні прийоми навчання предметного малювання.
3. Методика навчання предметного малювання в старшій групі.
Завдання виховання і розвитку. Завдання зображувальних та технічних умінь і навиків: малювання за уявленням, уявою, по пам’яті, з натури кольоровими олівцями, крейдою, вугликами, гуашевою та акварельною фарбами та іншими матеріалами; поєднання різних технік в одному малюнку; практичне засвоєння понять: тепла і холодна гама кольорів.
Методичні прийоми навчання предметного малювання в старшій групі: особливості використання натури, предмета, ілюстрацій, зразка, показу способів зображення вихователем та дітьми, характер оцінювання дитячих робіт.
4. Сюжетне малювання  в дитячому  садку, його  види та форми  організації.
Значення  та особливості  сюжетного малювання. Малювання  на теми та ілюстративне, по пам’яті та за уявою як види сюжетного малювання.

Індивідуальна та колективна форма сюжетного малювання.  Матеріали та обладнання  до занять  із  сюжетного  малювання.

5. Підготовча робота  до сюжетного малювання.

Значення  спостереження та  методика його проведення  в  підготовці  до  сюжетного малювання. Вплив  творів  живопису  на сюжетне  малювання. Роль  художнього слова  в  дитячій  творчості.

6. Методи  і прийоми  навчання  сюжетного малювання.

Поняття методів  і прийомів  навчання  сюжетного малювання. Необхідність і значення використання інформаційно-рецептивного методу. Роль репродуктивного методу в створенні композицій. Частково-пошуковий, дослідницький та ігровий методи в навчанні сюжетного малювання.

7. Підготовка дітей І та ІІ молодших груп  до сюжетного малювання.

Завдання підготовчого етапу до навчання сюжетного малювання. Особливості сюжетних малюнків  дітей першої  молодшої групи. Методика формування  зображувального задуму в дітей  ІІ молодшої групи: доповнення предметного малюнка, виконаного вихователем, поступовий перехід до зображення кількох предметів.

8. Методика  навчання  сюжетного малювання  в старшій групі.

Можливості дітей та завдання програми  із сюжетного малювання. Організація педагогічного супроводу по навчанню  сюжетного малювання. Тематика  та зміст  дитячих малюнків.

9. Використання нетрадиційних технік малювання в різних вікових групах.

Значення нетрадиційних технік малювання для розвитку творчих здібностей  дитини та  дрібної моторики рук. Характеристика  нетрадиційних технік: кляксографія, малювання штампиками, засушеним листям, квачиками, техніка набризку, техніка пуанте, зубними щітками, малювання пальцями, пластиліном, по вологому, свічкою, малювання рельєфними фарбами.

10. Методика навчання декоративного малювання в другій молодшій та середній групах.
Ознайомлення з українським народним декоративно-прикладним мистецтвом та вжитковими виробами, прикрашання площинних зображень предметів побуту, одягу за допомогою ритмічного повторення прямих ліній, мазків, крапок, кругів як основні завдання навчання декоративного малювання. Особливості використання зразка, показу способів зображення, пояснення, запитань, ігрових прийомів. Техніка малювання прямих ліній, мазків, крапок, кругів.
Дотримання послідовності в створенні декоративних візерунків за допомогою лінії, мазків та лінії малювання вертикальних мазків, крапок кінцем пензля, чергування крапок та кругів, малювання кола, горизонтального правого мазка та восьмипелюсткової квітки в середній групі.
Методичні прийоми навчання декоративного малювання.

11. Методика навчання декоративного малювання в старшому дошкільному віці
Особливості використання натури, зразка, показу способів зображення, словесних та ігрових прийомів. Ознайомлення з творами декоративно-прикладного мистецтва, навчання техніці декоративної діяльності та виконання творчих завдань як послідовні етапи в навчанні декоративного малювання.
Технічні прийоми малювання пензлем, пальцем, піпеткою, патичком і іншими нетрадиційними способами.
Здійснення завдань колективного малювання за допомогою індивідуально- виконаних робіт і об’єднаних в панно, фриз, виконання візерунків по двох і підгрупами.

12. Методика навчання ліплення в молодшому дошкільному віці.
Формування інтересу до процесу ліплення в молодших групах, знайомство з матеріалами. Особливості пластичних форм, створюваних дітьми молодших та
Середніх групах.
Розвиток технічних навичок, пов’язаних з обробкою шматка глини долонями.
Особливості методики проведення занять: організація зорового та дотикового обстеження предметів, показ і пояснення способів і прийомів ліплення, використання ігрових ситуацій, ігр-вправ, розгляду та оцінювання дитячих робіт з ліплення в молодших групах.
Повторюваність зображення однієї і тієї ж форми при різному тематичному змісті, виконання робіт разом з вихователем та колективно, прикрашання за допомогою штампів, стеків, дрібних грудочок глини як особливості предметного, сюжетного і декоративного ліплення у середній групі.

13 .Методика навчання ліплення в старшому дошкільному віці.
Особливості пластичної форми, створюваної дітьми шостого року життя.
Використання конструктивного, пластичного, комбінованого способів ліплення при різному тематичному змісті. Предметне, сюжетне, декоративне ліплення, ліплення з натури, по пам’яті та за уявленням.
Особливості використання різноманітного наочного матеріалу, показу технічних прийомів ліплення, словесних прийомів. Специфіка аналізу дитячих робіт. Форми аналізу робіт та диференційований характер оцінювання.
14. Гурткова робота із зображувальної  діяльності в ЗДО.

Значення  гурткової роботи  для розвитку  художньо-творчих  здібностей дітей. Профільне спрямування гуртків. Вимоги  до організації  гурткової роботи. Тривалість  гурткових занять. Вимоги до планування.

Критерії оцінювання:

Успішність студентів визначається оцінками: 5, 4, 3, 2.

Оцінка „5” ставиться, якщо студент глибоко і повно відповів на всі питання, як основні, так і додаткові, ілюструє теоретичне положення потрібними прикладами, причому не тільки запозиченими з підручника, а й  підібраними самостійно. Його відповідь обґрунтована, логічна, переконлива. Мова правильна й виразна.

Оцінка „4” ставиться, якщо студент глибоко і повно відповів на всі питання; самостійно аргументує основні теоретичні положення, ілюструє їх потрібними прикладами, взятими з підручника і підібраними самостійно, але є деякі неточності і прогалини в другорядному матеріалі, які  сам виправляє. Його відповідь достатньо обґрунтована, проте є незначні порушення щодо послідовності і переконливості, вона недостатньо виразна.

Оцінка „3” ставиться, якщо студент у своїй відповіді виявляє знання і розуміння основного матеріалу курсу, хоча другорядних питань і окремих деталей курсу він не засвоїв; уміє аргументувати висловлені думки та ілюструє їх потрібними прикладами, але не виявляє самостійності, приклади наводить тільки запозичені з підручника, допускає незначні помилки і прогалини, які виправляє за допомогою викладача, його відповідь логічна і послідовна, проте демонструє не зовсім достатнє самостійне мислення.

Оцінка „2” ставиться, якщо студент не засвоїв основного курсу в цілому або одного з його розділів. Його відповідь не свідома, механічна, з великими прогалинами, містить лише фрагменти знань, вона не обґрунтована, спостерігається недостатньо розвинена самостійність мислення.
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