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Розглянуто, схвалено  та  рекомендовано  до друку  методичною  радою коледжу  як програму  атестації здобувачів  вищої освіти спеціальності 014.11 Середня освіта (Фізична культура)., (Протокол №6 від 06.02.2019 року).

Вступ
Динамізм  притаманний сучасній  цивілізації, становлення та розбудова  демократичного суспільства в Україні, інтелектуалізація праці, швидка  зміна напрямків розвитку техніки і технологій, зростання  мобільності та ролі особистості потребує створення системи підготовки  висококваліфікованого фахівця сучасної школи, який здатний швидко реагувати  на зміни в суспільстві, забезпечувати формування всебічно розвиненої особистості.

Проведення  атестаційного іспиту  як  основна форма  підсумкового контролю навчальної праці студентів  визначає рівень якості освітньо-кваліфікаційної підготовки молодшого спеціаліста - випускника педагогічного коледжу до здійснення  фізичного виховання  в умовах сучасної школи. 

  Атестаційний іспит  випускників  спеціальності 014.11 Середня освіти. (Фізична культура) проводиться у формі державного  екзамену, який є перевіркою  знань студентів  з педагогіки  у відповідності  до навчального плану  та обсягу  навчальної  програми  дисципліни. 

Атестаційний іспит проводиться  на відкритому засіданні  державної  екзаменаційної  комісії.

Зміст іспиту  є систематизованим переліком екзаменаційних питань з педагогіки. Кожне питання представлене в комплексі з планом відповіді на нього. Такий план є тезовим варіантом викладу думок, який допоможе студентові повно, чітко, послідовно висвітлити питання.

У процесі атестаційного іспиту з педагогіки перевірці підлягають:

· поняття та їх визначення (дефінітивний аналіз);

· знання мети, завдань і змісту освітнього процесу в національній школі;

· розуміння   наукових   основ,   закономірностей   і   принципів навчання та виховання;

· знання методів, засобів, форм організації навчання та виховання школярів;

· знання завдань та змісту основних напрямів виховання: розумового, морального, трудового, фізичного, естетичного;

· знання особливостей розвитку особистості в колективі;

· уміння спостерігати і оцінювати освітній процес;

· уміння планувати освітній процес, формулювати завдан​ня освітньої роботи зі школярами; 

· знання про сучасну систему освіти  України;

· знання про особливості  організації освітнього процесу у    закладі  загальної середньої освіти та управління ним;

· знання історії розвитку та основних тенденцій світової та вітчизняної педагогічної думки;

· знання  першоджерел,  сучасних  освітянських  документів  і концепцій; 

· комплекс  умінь,  пов'язаних   з  підбором   і   використанням педагогічної літератури, організації науково-дослідницької роботи;

· уміння  методично  обґрунтувати  конкретні  теоретичні  положення;

· знання та  уміння застосування  передового  педагогічного  досвіду.

ЗМІСТ  АТЕСТАЦІЙНОГО ІСПИТУ
1. Соціальна функція вчителя та школи. Професіограма  вчителя.
Функції  та  завдання  вчителя в суспільстві. Місце та роль вчителя  в працях  педагогів-класиків  та народних  просвітителів: Я.А.Коменський  про  значення  посади вчителя;  вимоги К.Д.Ушинського  до вчителя – вихователя; М.І.Пирогов – про  завдання вчителя в школі; І.Я.Франко про ідеал народного вчителя; Т.Г.Лубенець про народного вчителя та вибір ним методів роботи; В.О.Сухомлинський  про  покликання  до професії вчителя. 

Професіограма вчителя  як  система вимог, які  ставить  професія  вчителя  до  його особистісних якостей, знань, умінь  та навичок.

2. Предмет педагогіки.  Основні педагогічні поняття: виховання, освіта, навчання, самовиховання, самоосвіта і самовиховання. Система педагогічних наук.

Педагогіка як  сукупність теоретичних і прикладних наук, що вивчають процеси виховання, навчання і розвиток особистості.

 Суть  та  завдання  педагогіки  в працях  класиків  педагогічної думки: К.Д.Ушинський  про  педагогічну  науку та мистецтво; О.В.Духнович  про  завдання, які стоять перед педагогікою;  О.Ф.Музиченко  про   завдання педагогіки як науки.

  Предмет і  завдання педагогіки, її функції (теоретична, технологічна). Стадії розвитку педагогіки (народна, духовна, світська). Джерела розвитку педагогіки (народна педагогіка, прогресивні ідеї педагогів минулого, передовий педагогічний досвід, сучасні педагогічні дослідження).

Сутність основних  педагогічних  категорій: виховання (виховання  в широкому соціальному, в широкому педагогічному, в вузькому педагогічному та гранично вузькому педагогічному значенні), освіта, навчання, самовиховання, самоосвіта. 

Система педагогічних наук (загальна, вікова, спеціальна, соціальна та ін.). Взаємозв(язок  педагогіки з іншими науками (філософією, психологією,  соціологією, анатомією  та фізіологією, кібернетикою  та ін.).

 3. Виховання, школи й педагогічна думка в Древній Греції (афінська та спартанська системи виховання).

Походження виховання. Виникнення  перших шкіл у країнах  Стародавнього  світу. Порівняльна  характеристика афінської та спартанської  систем  виховання (мета, зміст, організація діяльності виховних  закладів, результат виховання). 

4.  Особливості виховання й освіти в епоху Середньовіччя (церковно-монастирські та міські  школи, система лицарського виховання, стихійне виховання дітей селян).

Фактори, які мали вплив на виховання в період Середньовіччя (вплив католицької церкви, домінування в науці схоластики, поділ на стани). Церковно-монастирське виховання (система шкіл - церковні, монастирські (зовнішні та внутрішні), кафедральні школи; оволодіння сімома «вільними науками» (тривіум і квадріум). Лицарське виховання (система виховання лицаря; сім лицарських доблестей).  Міське виховання (система навчання ремісника; діяльність цехових та гільдійських шкіл; втрата монополії церкви в галузі освіти). Виховання  дітей  селян (стихійність виховання дітей селян;  зміст релігійного, морального, трудового, фізичного виховання). 

Виникнення перших  університетів в  Західній  Європі (факультети, форми навчання).

5. Виникнення гуманістичної педагогіки в епоху Відродження. Педагогічні погляди Вітторіно да Фельтре, Еразма  Роттердамського, Франсуа  Рабле, Томаса Мора,  Томазо Кампанелли.

Фактори, які мали вплив на виховання в епоху Відродження (інтерес до надбань Античності, бурхливий розвиток природничих наук, гуманізм як провідна течія). Епоха  Відродження – виникнення  гуманістичної  педагогіки. 

Ознаки гуманістичної педагогіки: повага до особистості дитини, відмова від тілесних покарань, рівні права в здобутті освіти чоловіків та жінок, навчання рідною мовою, забезпечення активності та свідомості дитини в процесі оволодіння знаннями, здійснення різнобічного виховання - розумового, морального, трудового, фізичного та естетичного), її представники: Вітторіно да Фельтре, Еразм  Роттердамський, Франсуа  Рабле, Томас Мор,  Томазо Кампанелла. 

6. Методи  науково-педагогічних  досліджень (педагогічне спостереження,  бесіда, педагогічний  експеримент, вивчення  продуктів діяльності та ін.) у практиці сучасного вчителя.

     Логіка  педагогічних досліджень, їх види (фундаментальні та прикладні), структура, вимоги до  результатів. 

 Поняття  про  методи  науково - педагогічних досліджень.   Характеристика  методів науково-педагогічних досліджень: особливості застосування методу спостереження; бесіда як метод безпосереднього спілкування, з метою  отримання інформації  про  об(єкт  дослідження; методика   проведення  педагогічного експерименту; роль методу  вивчення  продуктів  діяльності учнів в  практичній  діяльності вчителя. Використання  соціологічних, теоретичних  та математичних  методів  наукового-педагогічних  досліджень у практичній  діяльності сучасного вчителя. 

Необхідність  для  вчителя  сформованості умінь  володіння  системою  методів  науково-педагогічних досліджень. 

7. Мета,  завдання, зміст та принципи  виховання в сучасній національній школі (за матеріалами Концепції національного виховання).

Національне виховання як відображення історичного ходу українського народу та перспектив його розвитку. Важливість успадкування молодими поколіннями духовних надбань українського народу, досягнення високої культури міжнаціональних відносин, формування рис свідомого громадянина України незалежно від національної належності.

Мета виховання як  наперед визначені результати в розвитку й формуванні особистості.  Завдання виховання як конкретні цілі виховання. Проблеми  мети виховання  в роботах видатних  педагогів та  народних   просвітителів. Умови  і  фактори  визначення цілей  виховання. Мета виховання в сучасній  українській школі (за матеріалами Концепції  національного  виховання). 

Принципи виховання як керівні положення, що визначають зміст, методи та форми виховання. Принципи національного виховання. Етнізація виховного процесу. Культуровідповідність  виховання.  Природовідповідність виховання. Гуманізація та демократизація виховного процесу. Безперервність виховання на фоні послідовності, систематичності і варіативності його форм і методів. Індивідуалізація  виховного  процесу.  Інтегративний  підхід  до організації  виховання.

8. Характеристика виховного процесу,  його структури, функцій (виховання, самовиховання, перевиховання). Закономірності та принципи виховання.  

 Педагогічна наука про виховання як процес формування особистості. Місце і роль виховання в структурі загального процесу формування особистості. Об’єктивні  та суб’єктивні  чинники,  що впливають на  виховний  процес. 

Функції виховання (виховання, самовиховання та перевиховання).  Структура процесу виховання   та  його  компоненти (змістовий та процесуальний).

Особливості виховного процесу, його основні риси. Цілеспрямованість та багатофакторність виховного процесу. Тривалість, безперервність виховного процесу. Комплексність процесу виховання. Варіативність та неоднозначність результатів процесу виховання. Двосторонній характер виховання. 

Місце вихователя і вихованців у виховному процесі.

Закономірності процесу виховання як об’єктивно існуючі зв’язки між педагогічними явищами. Принципи виховання як керівні  положення, що  визначають зміст, форми та методи виховання. 

Шляхи реалізації принципів (цілеспрямованості  виховання; поєднання  педагогічного керівництва з ініціативою та самодіяльністю учнів; поваги  до особистості дитини у поєднанні  з  розумною  вимогливістю  до  неї; опори  на  позитивне  в людині; врахування  вікових  та індивідуальних  особливостей учнів; систематичності і послідовності виховання; єдності педагогічних вимог школи, сім'ї та громадськості; єдності свідомості і поведінки) у сучасній школі.

Рівні  вихованості (низький, середній, високий). 

9. Методи формування свідомості: бесіда, диспут, навіювання, переконання, лекція, приклад; можливості їх використання і особливості застосування в сучасній школі. 

 Метод виховання як шлях досягнення конкретної мети виховання. Методи формування свідомості як способи впливу на розум і   почуття  людини з метою формування позитивних якостей і подолання негативних.
Лекція як розгорнутий, системний виклад у доступній формі соціально-політичної, моральної, естетичної проблеми. Бесіда як спосіб отримання інформації про особистість за допомогою безпосереднього словесного спілкування. Диспут як шлях колективного обговорення питань, що хвилюють його учасників. Переконання як спосіб впливу на свідомість, з метою формування свідомого ставлення до дійсності і норм поведінки. Навіювання як психологічний вплив на особу або групу осіб, розрахований на беззаперечне сприйняття незалежно від їх думок і волі. Приклад як спосіб демонстрування взірця для наслідування. 

Педагогічні умови вибору методів виховання формування свідомості особистості.
10. Методи організації діяльності та формування досвіду суспільної поведінки: привчання,  тренування, доручення, створення виховуючих ситуацій, громадська думка; можливості їх використання і особливості застосування в сучасній школі.  

Метод виховання як спосіб взаємодії вихователя та вихованців з метою досягнення виховних цілей. Методи організації діяльності та формування досвіду суспільної поведінки як способи залучення учнів  до різноманітних видів діяльності з метою набуття морального досвіду, формування у них моральних мотивів поведінки.

Привчання як спосіб організації планомірного і регулярного виконання певних дій з метою перетворення їх на звичні форми суспільної поведінки. Тренування як система виконання певних дій з метою вироблення і закріплення необхідних навичок і позитивних форм поведінки. Доручення як спосіб вправляння в позитивних діях і вчинках. Створення виховуючих ситуацій як спосіб створення спеціально організованих умов для формування в учнів мотивів позитивної поведінки чи подолання недоліків.  Громадська думка як система загальних суджень людей, яка виникає в процесі спільної діяльності та виражає ставлення до різних явищ і подій, що становлять загальний інтерес.

Педагогічні умови вибору методів організації діяльності та формування досвіду суспільної поведінки.

11. Особливості застосування в сучасній школі методів стимулювання дитячої поведінки та діяльності: заохочення, покарання, гра; можливості їх використання і особливості застосування в сучасній школі.  

Метод виховання як спосіб взаємодії вихователя та вихованців з метою реалізації виховних цілей. Методи виховання, які виконують функції регулювання, коригування і стимулювання поведінки і діяльності вихованців, шляхом впливу на їх свідомість, почуття та волю.

Заохочення як спосіб схвалення позитивних дій і вчинків з метою спонукання вихованців до їх повторення. Покарання як спосіб осуду негідних дій та вчинків з метою їх припинення, запобігання у майбутньому. Гра як спосіб залучення дітей до діяльності, яка відтворює дії дорослих.  Педагогічні умови вибору методів стимулювання.

 12. Поняття  про    колектив, його функції та структуру. А.С.Макаренко, В.О. Сухомлинський про виховання в колективі.

Колектив як високоорганізована група. Учнівський колектив як стале об'єднання школярів, згуртоване суспільно значущою метою (навчання), спільною діяльністю з її досягнення.

Ознаки колективу (спільна соціально значуща ціль; спільна діяльність; відносини відповідальної залежності; спільний виборний колективний орган; згуртованість; захищеність; мажорний тон діяльності; наявність позитивних традицій, цікавих перспектив та ін.).

Функції колективу (ознайомлення із системою суспільних відносин, підготовка до спільної діяльності з іншими людьми; створення оптимальних умов для організації всіх видів дитячої діяльності - гри, навчання, праці; формування критеріїв мораль​но-ціннісного ставлення дітей до природи і суспільства; корекція дитячої поведінки через розвинену громадську думку).

Структура колективу (формальна, загальношкільний і первинний уч​нівський колективи; неформальна, мікрогрупи та їх лідери). Проблема одновікових і різновікових дитя​чих колективів.

А.С.Макаренко, В.О.Сухомлинський про колектив.

13. Стадії розвитку  колективу  та роль педагога  на кожній з них. Шляхи формування  колективу. Стосунки у  шкільному дитячому колективі.

Колектив як група людей, об'єднаних суспільно значущою метою та діяльністю.
Стадії розвитку колективу за А.С. Макаренком (створення колективу учнів; поширення влади активу на весь колектив; вирішальний вплив громадської думки більшості; самовиховання як вищий тип виховання в колективі) та А.М.Лутошкіним («піщаний розсип», «м'яка глина», «блимаючий маяк», «червоні вітрила», «палаючий факел»), роль педагога на кожній з них.
Зв'язки та відносини в колективі (гуманні, нейтральні, особисті, ділові, асоціальні; офіційні та неофіційні; раціональні та емоційні; групові та колективістські). Стосунки особистості та колективу (гармонія, конформізм, нонконформізм).

Шляхи формування колективу (постановка перспективних цілей, різноманітна суспільно значима діяльність, формування традицій, діалектика вимог педагога, наявність активу).
14. Завдання і зміст  розумового  виховання в сучасній школі.   

Розумове  виховання  як цілеспрямована діяльність педагогів з розвитку розумових сил і мислення учнів та прищеплення їм культури розумової праці.
Пріоритетність  розумового виховання  у  світлі  Концепції національного виховання.  Мета (формування світогляду) та завдання (накопичення знань; формування навчальних загальних та спеціальних умінь; розвиток мислення; формування культури розумової праці)  розумового виховання. 

Світогляд як сукупність філософських, правових, етичних, професійних поглядів, переконань людини, що виражають її ставлення до себе та світу. Світогляд    особистості та суспільний світогляд. Структурні  елементи  світогляду:  думки, погляди, переконання, ідеали. Групи світоглядних ідей про природу, суспільство, пізнавальність світу. Народний світогляд як джерело формування наукового світогляду. Шляхи формування  світогляду  школярів.

Форми організації  розумового виховання.

15. Мораль, її категорії. Завдання, зміст та засоби морального виховання. 

Мораль як система правил та норм, що регулюють  поведінку людини. Моральність як втілення в практичній діяльності людини моральних переконань, моральних ідеалів, норм, почуттів та принципів.   

Морально-етичні  норми, що склалися в народі: повага і любов до вільної праці, утвердження  ідеалів  добра, краси, гуманних стосунків, знання свого роду.  

Сучасне уявлення  про мету (формування позитивних особистісних рис)  і завдання (формування моральної свідомості, почуттів, потреб, умінь та звичок) морального виховання. Зміст морального виховання: формування  громадянина  України, патріота своєї Батьківщини, виховання любові до праці, повага до людей праці, виховання  поваги до людей інших національностей, їхньої культури, історії, звичаїв. Система  моральних цінностей (загальнолюдські, національні, громадянські, сімейні, особисті).  Єдність  загальнолюдських і національних цінностей у моральному вихованні.

Шляхи та форми організації морального виховання.

16. Завдання, зміст та система трудового виховання в сучасній школі.

Й.Г.Песталоцці, К.Д.Ушинський, Г.С. Сковорода, А.С.Макаренко, В.О.Сухомлинський про трудове виховання.

 Трудове виховання як система заходів, спрямована на виховання свідомого ставлення до праці через формування навички та звички активної трудової діяльності. Традиції і звичаї трудового виховання в історії українського народу.

Мета (психологічна та практична підготовка до праці) та завдання (формування поваги до людей праці, бережливого ставлення до результатів чужої праці, формування трудових умінь, економічне виховання, підготовка до свідомого вибору професії) трудового виховання. Система трудового виховання: навчання учнів, уроки трудового навчання (з елементами політехнічної освіти), обслуговуюча праця, суспільно корисна діяльність, продуктивна праця,  робота з профорієнтації.

Шляхи трудового виховання – привчання до систематичної праці в процесі навчання, праця в позакласній роботі, праця дітей у сім’ї. 

17. Завдання, зміст  фізичного виховання та збереження здоров’я дітей в сучасній школі.

Роль фізичного виховання в працях класиків педагогічної думки. Традиції фізичного виховання в історії українського народу. Мета (засвоєння людиною доступного їй змісту і обсягу фізичної культури) та завдання (збереження і зміцнення здоров'я, загартування організму школярів; отримання знань про особливості організму, фізіологічні процеси в ньому; набуття санітарно-гігієнічних умінь та навичок догляду за власним тіла; підтримання і розвиток потенційних фізичних можливостей людини) фізичного виховання.
Засоби фізичного виховання: вправи (гімнастика, ігри, спорт, туризм), природні і гігієнічні фактори.

Система фізичного виховання, її елементи: гімнастика до початку занять,  уроки фізкультури, фізкультхвилинки на уроках, організація активного відпочинку дітей на перервах,  позакласна робота з фізичного виховання. Фізичне виховання в сім’ї.

18.  Особливості виховання дітей у сім’ї. Взаємодія школи і сім’ї у вихованні

Сім’я як мала соціальна група поєднаних шлюбом чоловіка та дружини, їх дітей та кровних родичів.  Моногамна сім’я - найпоширеніший історичний тип сім’ї. Типи сучасної сім’ї: проста (мала, індивідуальна, нуклеарна), складна (поширена, нероздільна, братська). Сімейні традиції українського народу. 

Сім'я як соціально-педагогічне середовище. Класики вітчизняної педагогіки про загальні умови сімейного виховання: формування авторитету батьків (А.С.Макаренко), підготовка батьків до сімейного виховання дітей (В.О.Сухомлинський).

Шляхи взаємодії школи і сім'ї: підвищення педагогічної культури батьків (педагогічний лекторій для батьків, класні батьківські збори, відвідування батьків вдома, листування, консультації батькам, тематичні вечори запитань та відповідей та ін.) та залучення їх до виховної роботи (участь у роботі батьківського комітету, надання організаційної допомоги вчителю, участь у вирішенні господарських питань, керівництво гуртками, проведення спільних виховних заходів).

19. Класний  керівник: його  функції, напрямки і форми роботи.

Класний керівник - педагог, який здійснює повсякденне керівництво освітньою діяльністю з учнями одного класу і водночас працює за предметною системою (Положення про класного керівника, 2000 р.). Історія формування інституту класного керівництва.
Функції класного керівника: діагностична, організаційна, виховна, координаційна, стимулююча.
Робота класного керівника з вивчення учнів та учнівського колективу. Планування та організація виховної роботи з класом як основний вид діяльності класного керівника. Роль класного керівника в координації виховних впливів вчителів, які працюють з класом. Специфіка роботи з батьками. Ведення документації.
Форми організації виховної роботи (за кількістю учасників, за джерелом виховного впливу, за напрямом виховання) в практиці класного керівника.
20.  Дидактика – теорія освіти і навчання. Виникнення та розвиток дидактики.

Дидактика як галузь педагогіки, що розробляє теорію освіти, навчання, виховання в процесі навчання. Дидактичні  системи Я.А.Коменського, Й.Г.Песталоцці, А. Дістервега, К.Д.Ушинського. Предмет дидактики (теорія освіти  і навчання) та її функції  (пояснювальна, перетворююча, нормативно-прикладна).

Основні дидактичні категорії: освіта,  навчання, самоосвіта, принципи  навчання, методи навчання,  форми   організації навчання,  засоби навчання.

Зв’язок  дидактики з іншими науками (філософією, соціологією, логікою, психологією, фізіологією вищої нервової діяльності, шкільною гігієною, теорією виховання). Загальна теорія навчання й методики викладання окремих предметів з основ наук.

Актуальні проблеми дидактики в умовах оновлення системи освіти в Україні: формування і розвиток національної системи освіти на основі гуманістичної філософії освіти; удосконалення змісту навчання, модернізація його форм та методів; оптимізація та інтенсифікація процесу навчання; запровадження «гнучких» технологій навчання; кібернетизація процесу навчання; посилення міжпредметних і внутріпредметних зв'язків; дослідження  особливостей  навчання  обдарованих дітей; обґрунтування  наукових  засад  подальшого розвитку і  підвищення  пізнавальної  самостійності  та активності  учнів у навчальному процесі та ін.

21. Сутність процесу навчання, його двосторонній характер (викладання та учіння).

Навчання як вид пізнавальної діяльності школярів. Теорія пізнання - методологічна основа процесу на​вчання. Співвідношення процесів навчання та наукового пізнання. Суттєві ознаки процесу навчання: цілеспрямована організація пізнання, прискорення темпів індивідуального психічного розвитку школярів, оволодіння освоєними закономірностями оточуючого світу.  

Навчання як двосторонній процес спільної діяльності вчителя і учнів. Викладання як діяльність учителя. Учіння як пізнавальна діяльність учня. Учень  як  об’єкт та суб’єкт  навчальної  діяльності. Фактори та умови, що впливають на процес навчання.

Протиріччя - рушійні сили процесу навчання. Види проти​річ (зовнішні та внутрішні). Роль майстерності вчителя   у правильному використанні протиріч процесу навчання.
22.  Процес  навчання  як система.

Процес навчання як система, його компоненти: цільовий (в ході навчання реалізується основні групи взаємопов'язаних цілей: освітня, розвивальна, виховна, самоудосконалення), стимуляційно-мотиваційний (стимулювання учнів, формування позитивної мотивації), змістовий (вибір змісту уроку відповідно до навчального плану, програми, підручника), операційно-діяльнісний (підбір та застосування    прийомів,   методів,   форм,   засобів навчання), контрольно-регулятивний (контроль   за   засвоєнням   знань   з подальшою      корекцією), оцінно-результативний      (співвіднесення досягнутого результату з метою, відповідне його оцінювання).

23. Функції процесу навчання
Реалізація в процесі навчання основних груп взаємопов'язаних цілей: освітньої, розвивальної, виховної, самоудосконалення.

Освітня функція: забезпечення засвоєння учнями системи наукових знань, формування умінь та навичок. Розвивальна  функція: вплив процесу навчання на розвиток мислення, формування вольової, емоційно-почуттєвої сфери; навчальних інтересів, мотивів, здібностей учнів. Виховна функція: вплив процесу навчання на формування наукового світогляду як підґрунтя для виховання моральних, трудових, фізичних, естетичних якостей особистості учня, виховання учнівського колективу. Функція самовдосконалення: вплив процесу навчання на самоосвіту та самовиховання учнів.
Чинники, які впливають на реалізацію функцій навчання (використання змісту навчального матеріалу; добір форм, методів і прийомів навчання; забезпечення   порядку   і   дисципліни   на   уроці;   використання   оцінок; авторитет вчителя, його особистісні якості, поведінка, ставлення до учнів).
24. Мотиви та стимули навчання.

Мотиви навчання як внутрішні імпульси, що спонукають до навчання, їх роль. Види мотивів (соціальні, пізнавальні).

Стимули навчання як зовнішні імпульси, що спонукають до навчання (оцінка, заохочення, авторитет вчителя та ін.). Взаємозв'язок мотивів та стимулів. Зв'язок мотивації з віковими періодами розвитку дитини. 

Методи формування пізнавального інтересу (опора на життєвий досвід дитини; пізнавальні ігри; створення ситуації успіху; диспут). Методи стимулювання обов'язку та відповідальності (роз'яснення значимості учіння; висунення навчальних вимог; заохочення до сумлінного виконання обов'язку; привчання до виконання вимог).

25. Процес засвоєння знань, його етапи (сприймання-осмислення і розуміння - узагальнення і систематизація - закріплення - застосування на практиці).
Процес засвоєння знань як навчально-пізнавальна діяльність учнів, що спрямована на свідоме та міцне оволодіння знаннями, способами виконання навчальних дій. Механізми (фізіологічний та психологічний), які лежать у його основі.

Етапи засвоєння знань: сприймання (відображення предметів дійсності, які впливають на органи чуттів людини); осмислення і розуміння (мислительні процеси, спрямовані на виявлення істотних ознак предметів та розкриття взаємозв'зків між ними); узагальнення (уявне виокремлення певних властивостей, що належать певному класу предметів, перехід від одиничного до загального) та систематизація (мислительна діяльність, в процесі якої знання про об'єкти, що вивчаються організовуються в певну систему на основі обраного принципу); закріплення (спеціальна робота вчителя щодо реалізації дидактичного принципу міцності засвоєння учнями навчального матеріалу, в основі якої лежить процес запам'ятовування); застосування знань, умінь і навичок на практиці (вміння оперувати знаннями при розв'язанні різноманітних теоретичних та практичних задач).

Рівні засвоєння знань (впізнавання, репродуктивний, розуміння, реконструктивний, творчий).

26.  Види навчання (догматичне, пояснювально-ілюстративне, проблемне, програмоване, диференційоване, особистісно зорієнтоване), їх особливості.

Вид навчання як спосіб організації мислительної діяльності людини. Особливості різних видів навчання: догматичного (передача «готових» знань; дослівне їх відтворення учнями);  пояснювально-ілюстративного (передача «готових» знань з поясненням та використанням унаочнення); свідоме запам'ятовування, репродуктивне відтворення, практичне застосування його учнями); проблемного (постановка пізнавальних завдань (створення проблемної ситуації), які спонукають учнів до пошуку знань; активне засвоєння учнями знань в результаті пошукової діяльності); програмованого (поділ навчального матеріалу на кроки); настанови щодо послідовності виконання дій, необхідних для засвоєння кожної частини; перевірка засвоєння кожного кроку та інформування учня про ступінь правильності його відповіді; види програмування (лінійне, розгалужене, змішане); диференційованого (поділ учнів на групи в залежності від навчальних можливостей та організація їх процесу навчання); особистісно зорієнтованого (навчання, центром якого є особистість дитини, її самобутність, самоцінність).

27. Принципи   навчання  як  вихідні  положення,  що  визначають діяльність вчителя і учнів.
Принцип навчання як керівне положення, що визначає цілі, завдання, зміст, форми та методи навчання, на основі його закономірностей. Регулятивна роль принципів навчання в організації діяльності вчителя та учнів. Проблема принципів навчання в сучасній дидактиці. Принципи навчання та дидактичні правила.
Різні підходи до класифікації принципів навчання. Принципи навчання, що стосуються всіх компонентів процесу навчання: принцип розвивального та виховного характеру навчання; принцип науковості змісту і методів навчання; принцип практичної спрямованості навчання; принцип системності і послідовності навчання; принцип гуманізації та гуманітаризації навчання; принцип оптимізації навчання. Принципи навчання, що стосуються діяльності суб'єктів викладання (вчителів) та їхньої методики: принцип наочності навчання; принцип демократизації в навчанні; принцип доступності та дохідливості викладання; принцип раціонального поєднання колективних та індивідуальних форм і способів роботи.  Принципи, що     стосуються     навчально-пізнавальної діяльності  суб'єктів учіння (учнів): принцип мотивації навчально-пізнавальної діяльності учнів; принцип активності, самостійності та свідомості учнів. Принцип, що стосується контрольно-оцінювальних функцій процесу навчання: принцип міцності знань.

Шляхи реалізації  вимог принципів навчання.

28. 3міст освіти та її елементи. Теоретичні підходи до встановлення змісту освіти (теорія формальної та матеріальної освіти). Наукові вимоги до змісту освіти.
Зміст освіти як система наукових знань, умінь і навичок, оволодіння якими забезпечує всебічний розвиток розумових і фізичних здібностей учнів, формування їх світогляду, моралі та поведінки, підготовку до суспільного життя і праці. Соціальний досвід людства - основне джерело змісту освіти, його складові Фактори, які впливають на формування змісту освіти (об'єктивні (система потреб і цілей суспільства; соціальні і наукові досягнення; можливості учнів) та суб'єктивні (методологічні позиції вчених (Д.Локка, И.Песталоцці, И.Гербарта, Г.Спенсера, Д.Д'юї).

Основні теоретичні підходи щодо формування змісту освіти (теорія формальної освіти (необхідно розвивати розумові здібності, пам'ять, мислення, увагу дитини); теорія матеріальної освіти (необхідно давати ті знання, які можна застосувати на практиці, людина повинна бути енциклопедично освіченою), педоцентрична теорія (потрібно враховувати інтереси та здібності дітей).

Наукові вимоги щодо формування змісту шкільної освіти: відповідність меті та завданням виховання; гуманістична спрямованість; науковість; послідовність; взаємозв'язок між окремими навчальними предметами; зв'язок з життям; відповідність віковим можливостям учнів і рівню їх підготовки; доступність; підтримка світового стандарту. 

Характер освіти (загальна, політехнічна, професійна), її ступені (початкова, середня, вища) та спеціалізація (педагогічна, медична, сільськогосподарська та ін.).

29. Державний стандарт загальної середньої освіти. Характеристика інваріантної та варіативної частин базового навчального плану.

Державний стандарт загальної середньої освіти як  звід норм і положень, що визначають  державні  вимоги  до освіченості  учнів і  випускників  шкіл  на рівні  початкової, базової та  повної  загальної  середньої  освіти,  а також  гарантії  держави  щодо їх  здобуття.  Державний стандарт базової та повної загальної середньої освіти (затверджено 23.11. 2011 р.; запроваджений:  в частині базової загальної середньої освіти   з 1.09.2013  р., в частині повної загальної середньої освіти з 1.09.2018 р.); ґрунтується на засадах особистісно зорієнтованого, діяльнісного та копетентнісного підходів (компетентність - набута в процесі навчання інтегрована здатність особистості, яка складається із знань, досвіду, цінностей і ставлення, що можуть цілісно реалізовуватися на практиці).

Базовий  навчальний план – основоположний документ  державного стандарту  загальної  середньої  освіти.  Складові  базового  навчального плану: інваріативна частина (державний компонент) та варіативна частина (шкільний компонент).

Навчальні плани   як основа  організації освітнього процесу в школі. Поняття навчального плану, його структури та функції. 

Науково-педагогічні основи та принципи побудови сучасних планів: диференціація, інтеграція, гуманітаризація, гуманізація.  Педагогічні вимоги до навчальних планів.

30. Навчальні програми, їх структура. Вимоги до навчальних програм.

Навчальний предмет як дидактично опрацьований зміст певної галузі знань людини. Місце навчального  предмета в системі наук. Розвивальні, освітні і виховні функції навчального предмета. Загальна характеристика навчальних предметів. 

Навчальна програма як нормативний документ, в якому визначається зміст і обсяг знань з кожного навчального предмета, умінь і навичок, які необхідно засвоїти, зміст розділів і тем з розподілом їх за роками навчання. Структура навчальної програми  (пояснювальна записка; зміст навчального матеріалу; обсяг знань, умінь і навичок; перелік унаочнення та літератури для учнів та методичної літератури для вчителя; критерії оцінювання знань, умінь і навичок учнів). Вимоги до навчальних програм: наявність грифу МОН України; високий науковий рівень; передбачення виховного потенціалу; генералізація навчального матеріалу на основі фундаментальних положень сучасної науки; його групування навколо провідних ідей і наукових теорій; реалізація міжпредметних зв'язків; взаємозв'язок науки, практики і виробництва; передбачення формування умінь та навичок),

Способи побудови навчальних програм (лінійний, концентричний, спіральний). Збагачення програмового матеріалу - ознака професійної майстерності вчителя. 

31. Методи навчання їх класифікація.  

  Метод навчання як спосіб взаємодії вчителя та учнів з метою досягнення дидактичних цілей. Реалізація в методі освітньої, виховної і розвивальної функцій навчання. Вимоги до методів навчання в сучасній школі. Методи, прийоми, засоби навчання.

Багатоманітність методів навчання. Різні підходи до класифікації методів навчання; групи методів за різними класифікаціями: за джерелом знань; за особливостями діяльності учителя і учнів; за характером пізнавальної діяльності учнів; за основною дидактичною метою; бінарні методи навчання.

Оптимальний вибір методів навчання. Створення і використання комбінованих варіантів різноманітних методів у конкретних умовах навчального процесу - ознака професійної майстерності вчителя.

32. Словесні методи навчання (бесіда, лекція, розповідь, пояснення, інструктаж) та їх застосування в сучасній школі. 

Метод навчання як спосіб досягнення дидактичної мети в процесі взаємодії вчителя та учнів.

Особливості словесних методів, їх види (евристичні (запитальні) та ахроматичні (викладальні). Розповідь як образний, динамічний емоційний виклад навчальної інформації. Пояснення як словесне тлумачення понять, явищ і т.д. Бесіда як діалогічний метод навчання, за якого вчитель із допомогою вдало поставлених питань спонукає учнів відтворювати раніше набуті знання, робити самостійні висновки, узагальнення, на основі засвоєного фактичного матеріалу. Лекція як інформативно-доказовий виклад великого за обсягом, складного за логічною побудовою навчального матеріалу. Інструктаж як короткі, лаконічні, чіткі рекомендації щодо виконання дії.

Педагогічні вимоги щодо застосування словесних методів навчання.

33. Наочні (ілюстрування, демонстрування, спостереження) та практичні (вправи, лабораторні, практичні, графічні роботи) методи навчання.
Метод навчання як спосіб взаємодії вчителя і учнів з метою передачі знань, формування вмінь та навичок.

Особливості наочних методів навчання. Наочність як унаочнення змісту навчання.

Самостійне спостереження як безпосереднє сприймання явищ дійсності. Ілюстрування як показ статичної (нерухомої) наочності, плакатів, карт, малюнків і т.д. Демонстрування як показ рухомих засобів наочності, приладів, дослідів, технічних установок.

Специфіка практичних методів. Вправи як багаторазове повторення певних дій і прийомів, з метою формування, закріплення та удосконалення практичних умінь та навичок. Лабораторна робота як спосіб вивчення в шкільних умовах явищ природи за допомогою спеціального обладнання. Практична робота як спосіб застосування знань учнями в ситуаціях, наближених до життєвих. Графічна робота як спосіб відображення знань учнів у кресленнях, графіках діаграмах, таблицях, ескізах. Дослідна робота як спосіб організації пошукової роботи учнів, що передбачають індивідуалізацію навчання, розширення обсягу їх знань.

Педагогічні вимоги до застосування наочних та практичних методів навчання.

34. Форми організації навчальної роботи. Історія розвитку форм   навчання.
Форма організації навчання як обмежена в просторі й часі взаємообумовлена діяльність вчителя та учнів. Класифікація форм організації навчання (за кількістю учнів, за місцем навчання, за дидактичною метою, за тривалістю навчання).
Істотні ознаки форм організації навчання, які склалися історично. Індивідуальна форма як спосіб організації безпосереднього чи опосередкованого навчання одного учня. Індивідуально-групова форма як спроба поєднання індивідуального та групового навчання дітей різного віку та рівня підготовки.   Класно-урочна форма як перша форма організації масового навчання. Белл-ланкастерська форма як форма організації взаємного навчання. Мангеймська форма   як   форма   організації   навчання,   що   враховує біологічний чинник у розвитку учнів. Дальтон-план як форма індивідуалізації навчання. План Трампа як спроба поєднання масової, групової та індивідуальної форм роботи.

35. Урок як форма організації навчання. Сучасні вимоги до уроку.

Урок    як логічно закінчена, цілісна, обмежена в часі частина освітнього процесу, яку проводять за розкладом під керівництвом вчителя з постійним складом учнів.  Педагогічні основи побудови навчального процесу на уроці: мета і завдання уроку; поєднання освітніх, виховних і розвивальних завдань; опора на особистий досвід учнів; виховання і розвиток позитивної мотивації учіння; організація колективної, групової і індивідуальної роботи; контроль за ходом і результатами навчальної роботи кожного учня.

 Урок як «відрізок» навчального процесу, його  структурні компоненти: цільовий, стимуляційно-мотиваційний, змістовий, операційно-діяльнісний, контрольно-регулятивний, оцінно-результативний.
Фактори, які впливають на структуру та результативність уроку (об'єктивні (зміни, які відбуваються в суспільстві; державне замовлення на підготовку майбутніх громадян, здатних задовольнити актуальні потреби суспільства; державні стандарти та програми з їх цілями та предметним змістом; сучасні педагогічні концепції з їх цілями, принципами, технологіями навчання), суб'єктивні (вплив особистості вчителя, рівень його фахової підготовки, стиль спілкування з учнями, вміння враховувати психологічні особливості кожного учня). 

Сучасні вимоги до уроку (загальні, організаційні, розвивальні, дидактичні, виховні, психологічні, етичні, естетичні, санітарно-гігієнічні).

36. Структура уроку, її елементи. Поняття про типи уроку.
Урок як форма організації навчальної діяльності.   Структура уроку як склад, послідовність, зв'язок між його окремими елементами.  Підструктури уроку (макро (дидактична) та мікро (методична). Основні елементи структури уроку (підготовча частина  (початкова організація учнів; оволодіння увагою учнів; ознайомлення з майбутньою роботою; створення, необхідної для успіху роботи, психологічної атмосфери), основна частина  (вирішення  передбачених програмою і планом освітніх, оздоровчих та виховних завдань; набуття учнями знань, умінь і навичок виконання фізичних вправ за планом уроку; навчання учнів самостійно займатися фізичними вправами; розвиток фізичних якостей),  заключна частина (приведення організму в оптимальний для наступної діяльності стан; зняття загального збудження систем організму, напруги окремих груп м’язів, підведення підсумків уроку, ознайомлення зі змістом наступного заняття і завданням додому). Гнучкість і рухливість структури уроків. 

Тип уроку як класифікація уроків за різними ознаками.   Типологія існуючих уроків за дидактичною метою: комбінований урок, урок повідомлення нових знань, урок формування і закріплення умінь і навичок, урок повторення, узагальнюючий урок, контрольний урок. Особливості побудови і організації різних типів уроків.

37. Підготовка вчителя до уроку: попередня та безпосередня.
Підготовка вчителя до уроку як вибір організації навчального процесу, який в  конкретних умовах забезпечить найвищий кінцевий результат. Види підготовки: попередня та безпосередня. 

Особливості попередньої підготовки вчителя до уроку (вивчення навчальної програми з предмета та суміжних предметів; ознайомлення з підручником, посібниками, педагогічною та методичною літературою; вивчення передового педагогічного досвіду; аналіз власного досвіду; календарне планування; тематичне планування; ознайомлення з матеріальним забезпеченням навчальних занять, наявними ТЗН; вивчення стилю викладання в даному класі інших вчителів; ознайомлення з класом).

Особливості безпосередньої підготовки вчителя до уроку (формулювання мети і завдань уроку; визначення обсягу і змісту навчального матеріалу; вибір форм організації навчання; вибір методів і прийомів навчання; підготовка наочно-технічного оснащення уроку; визначення змісту й методики виконання домашнього завдання; складання плану-конспекту уроку; перевірка готовності вчителя до уроку; перевірка готовності учнів до уроку).

38. Позаурочні форми організації навчання: факультативи, практикуми, семінари, предметні гуртки, екскурсії, домашня навчальна робота учнів; їх роль у розвитку пізнавальних здібностей учнів.
Позаурочні форми організації навчання як способи організації навчальної діяльності учнів в позаурочний час, спрямованої на розширення їх пізнавальних інтересів. 

Семінарські заняття як організація обговорення класним колективом підготовлених доповідей, рефератів, повідомлень. Факультативні заняття як форма диференційованого навчання. Екскурсія як форма організації педагогічного процесу, спрямована на вивчення явищ, процесів через безпосереднє їх сприймання. Практикум як форма навчального процесу, за якою учні самостійно виконують практичні та лабораторні роботи, застосовуючи знання, уміння та навички. Предметні гуртки як науково-освітні гуртки, організовані з метою розширення й поглиблення знань учнів з різних предметів та розвитку в них інтересу до відповідних галузей науки, мистецтва, техніки. Додаткові індивідуальні заняття (з учнями, які відстають у навчанні; з кращими учнями з метою їх підготовки до олімпіад; з дітьми, які за станом здоров'я не можуть відвідувати школу). Консультації з учнями, їх види. Домашня навчальна робота учнів (самопідготовка) як самостійне виконання учнями навчальних завдань після уроків.

Педагогічні  вимоги щодо застосування позаурочних форм організації навчання.

39. Контроль  за  навчально-пізнавальною діяльністю учнів,  його функції та види. Педагогічні   вимоги   до   перевірки      знань,   умінь   і навичок учнів.

Контроль за навчально-пізнавальною діяльністю учнів як    дидактичний засіб  управління   навчально-пізнавальною   діяльністю   учнів   з   метою виявлення та оцінювання рівня їх   знань, умінь та навичок. Роль та місце контролю за навчально-пізнавальною діяльністю учнів у процесі навчання, його   сутність і структура (перевірка, оцінка, облік). Функції  контролю   в навчальному    процесі    (освітня,    діагностична,    виховна, розвивальна, стимулююча, управлінська,    оцінювальна). Види контролю (попередній, поточний,    періодичний,    підсумковий).    Форми   контролю (фронтальний,   груповий,   індивідуальний,   комбінований,   самоконтроль, взаємоконтроль). Вимоги, яких необхідно дотримуватись вчителю з метою підвищення ефективності контролю знань, умінь і навичок учнів.
Методи контролю та самоконтролю (щоденне спостереження, усний, письмовий, графічний, тестовий, програмований, самоконтроль та самооцінка).

Шляхи підвищення ефективності та  результативності контролю за  навчальною-пізнавальною діяльністю учнів.

40. Оцінювання навчальних досягнень учнів.
Оцінювання знань як визначення й вираження в умовних одиницях (балах), а також в оціночних судженнях учителя знань, умінь та навичок учнів відповідно до вимог шкільних програм. Види оцінювання (тематичне, підсумкове, поточне).

Оцінка успішності учнів (система певних показників, які відображають об'єктивні знання, уміння і навички), її призначення. Критерії якості знань, умінь і навичок учнів (показники: кількісні (1-12 балів) та якісні (повнота, глибина, міцність знань та ін.). Характеристика бальної системи оцінювання. Роль оцінних суджень учителя. Рівні навчальних досягнень учнів (початковий (1-3 бали); середній (4-6 балів); достатній (7-9 балів); високий (10-12 балів).

Вимоги до оцінювання: виставлення оцінки за наявний на даний момент рівень знань, умінь і навичок; недопускання впливу на оцінку інших чинників (поведінки на уроці і т.п.); подолання хаотичності у виставленні  оцінок;  вмотивованість оцінок;  подолання  орієнтування  на середній   бал.   
41. Особливості навчання обдарованих дітей.
Обдарованість як індивідуальна потенційна своєрідність задатків людини, завдяки яким вона може досягти значних успіхів у певній галузі діяльності. Типи обдарованості (раціонально-мислительна, образно-художня, раціонально-образна; загальна (розумова) і спеціальна (художня, соціальна, спортивна). Характеристика обдарованих дітей (високий розвиток мислення, розумова активність, підвищена схильність до розумової праці, неординарність, багатство уяви, тривке запам'ятовування навчального матеріалу, висока працездатність, широке коло інтересів, свобода самовияву та ін.). Методи роботи з обдарованими дітьми (самостійна робота; пошуковий, дослідницький характер засвоєння знань; творчий, диференційований характер домашніх завдань). Форми роботи з ними (індивідуальні та групові заняття; факультативи; профільні класи (з поглибленим вивченням окремих предметів або початкової допрофесійної підготовки), спеціалізовані школи, гімназії, ліцеї, колегіуми). Позакласна та позанавчальна робота з обдарованими дітьми (виконання учнями поза навчальних завдань; заняття в наукових товариствах; відвідування гуртків; участь  у тематичних масових заходах, очних та заочних олімпіадах,  конкурсах на кращу науково-дослідну роботу,  у діяльності Малої академії наук).

42. Структура і основні компоненти  системи освіти  України (за матеріалами Закону України «Про освіту»).
Поняття про систему освіти, її залежність від соціально-економічних та культурних факторів. Основні принципи і засади державної політики побудови освіти в Україні (Закон України «Про освіту» п.25, с.1.6).
Складники та рівні освіти. (За матеріалами Закону України "Про освіту", ст.10).
43.Загальноосвітній заклад в системі загальної середньої освіти.
Поняття та  завдання  загальної  середньої освіти (за матеріалами  Закону України   «Про  загальну середню освіту»). Мета загальної середньої освіти (Закон України «Про освіту» ст..12).
Нормативно-правове регламентування діяльності школи. (Закон України «Про освіту», «Про загальну середню  освіту», «Статут школи»). (Типи закладів, організація освітнього процесу, тривалість навчального року, учнів, перерв, зміст освіти).
Шляхи реформування загальної середньої освіти )за матеріалами Концепції «Нова українська школа»).
44. Управління освітою: принципи, методи, функції управління. Структура органів управління. 
Поняття про управління як цілісну систему. Принципи, методи і функції управління освітою. Структура органів управління освітою в Україні їх  повноваження (за матеріалами Закону України «Про освіту». Розділ 8 ст.62,66). Повноваження Міністерства освіти  і науки України (ст..64).
45. Механізм керівництва закладом загальної  середньої освіти. Функціональні обов’язки директора, заступників. Внутрішній контроль.

Механізм керівництва закладом загальної середньої освіти. Посадові обов’язки директора, заступників.  Педагогічна рада школи та органи самоврядування школи (за матеріалами Закону України «Про загальну середню освіту» ст.39).
Внутрішкільний контроль: види, методи, зміст і організація внутрішнього контролю

46. Система планування та обліку роботи закладу  загальної середньої освіти.

Система  планування  роботи  школи: перспективне  планування, річний  план роботи, розклади уроків  і  позаурочної роботи, планування  навчальної  діяльності,  планування  різних  форм  методичної роботи.

Аналіз  річного  плану  роботи  школи.  Вимоги  до складання  розкладу уроків.  

Документи  обліку  роботи  закладу загальної середньої освіти:  порядок їх  ведення  та збереження.

47. Організація методичної роботи  школи.

Поняття, роль, завдання  та зміст  методичної роботи  в загальноосвітній школі.  Основні  форми організації  методичної роботи.  Передовий педагогічний  досвід – базовий  компонент  методичної роботи.

Поняття, критерії  та ознаки  передового педагогічного  досвіду. Основні етапи організації робот и з впровадження передового педагогічного досвіду.

48. Педагогічна система основоположника європейської традиційної педагогіки Я.А.Коменського.

Особливості життєвого шляху  та формування світогляду  великого  чеського  педагога.  Педагогічні погляди Я.А.Коменського. Я.А.Коменський  про зміст  освіти  та  дидактичні  вимоги  («Материнська  школа», «Велика  дидактика», «Пансофічна школа»).

Я.Коменський про моральне  виховання і  учителя. («Закони добре організованої школи»)

49. Педагогічні ідеї європейських просвітителів Дж.Локка, Ж.Ж.Руссо, К.Гельвеція.

Гуманістичні ідеї європейського просвітництва ХVІІ-ХVІІІ ст. Ідеї  виховання  нового типу людини-джентельмена в педагогічній спадщині філософа  Дж.Локка.

Проблеми  вільного  розвитку  особистості  у філософсько-літературній спадщині Ж.Ж.Руссо, К.Гельвецій про переваги  суспільного  виховання.

50. Зародження  європейської класичної педагогіки в ХІХ - ХХ ст. Педагогічні погляди Й.Г.Песталоцці, Ф.А.В.Дістервега, Й.Ф.Герберта.

Зародження  класичної  європейської  педагогіки: Й.Г.Песталоцці, Ф.А.В. Дістервег, Й.Ф.Герберт. особливості та основні риси європейської класичної педагогіки, її завдання. Аналіз педагогічної спадщини та поглядів засновників класичної педагогіки – Й.Г.Песталоцці і його послідників.

51. Західноєвропейські теорії освіти і виховання кінця ХІХ початку ХХ ст. Реформаторська педагогіка.

Загальні  тенденції  розвитку світової педагогіки кінця  ХІХ – початку  ХХ ст. Характеристика  основних течій  реформаторської педагогіки: “теорії вільного виховання”, “громадянського  виховання і трудової школи”, “експериментальна  педагогіка”, “прагматична педагогіка” (М.Монтессорі, Г. Кершенштайнер, В.Лай, Е.Мейман, Д.Дьюї). Особливості  організації Вальдорфської  школи (Р.Штейнер).
52. Зародження освіти і виховання в землях України. Розвиток освіти і педагогічної думки  Київській Русі.

Виховання  в первісному  суспільстві. Народно-педагогічні уявлення  праукраїнців. Петрогліфи. Освітні здобутки трипільської культури.

Система шкіл і  виховання  часів  Київської русі. Навчальна книга  Київської  Русі (VІІІ-ХІІІ ст.)  
Зародження педагогічної думки (В.Мономах, митрополит Ілларіон, «Ізборніки» Святослава).
53.   Роль Острозької та Києво-Могилянської академій у розвитку українського просвітництва.

Становище українських земель в 14-15 ст. Політика полонізації. Братства – унікальні  об’єднання  національно-релігійного відродження. Діяльність братських шкіл (на прикладі Львівської братської школи).

Фундатори  Острозької академії: В.К.Острозький, Г.Острозька, Г.Смотрицький – вищого  навчального закладу східної  Європи.
Академія – центр книгодрукування та наукової думки І.Федоров. Видатні викладачі  та вихованці академії.

Створення Києво-Могилянської академії. П.Могила.

Видатні діячі українського Відродження: П.Русин, Ю.Дрогобич, І. Вишенський, М.Смотрицький, І.Гізель, П.Могила.

54. Просвітницька діяльність і педагогічні погляди Г.С.Сковороди.

Просвітницька  діяльність та  філософсько-педагогічні погляди Г.С.Сковороди. Ідеї  гуманізму, природного виховання, народності та самовдосконалення  у педагогічній спадщині Г.С.Сковороди («Вдячний Єродій», «Потоп зміїний», «Убогий жайворонок», літературні збірки).

55. Школа і освіта в західноукраїнських землях  в першій половині ХІХ ст. Педагогічні погляди О.В.Духновича.

Стан освіти і педагогічна думка  на  західноукраїнських  землях. Ідеї  народності, природовідповідності та громадянського виховання  в педагогічній  спадщині О.В.Духновича. («Народна педагогія»). О.В.Духнович про мету і завдання народних шкіл.

56. Педагогічна система К.Д.Ушинського.

Педагогічна  система К.Д.Ушинського:  вихідні  принципи    педагогіки, розвиток  педагогіки  як науки;  ідея  гармонійного  розвитку  особистості;  дидактична  система;  вимоги  до  вчителя.

Характеристика праць «Про народність  у громадянському вихованні», «Людина як предмет виховання. Спроба педагогічної антропології».

57. Розвиток ідеї  національного виховання  в педагогічній спадщині С.Русової, І.Огієнка та  Г.Ващенка.
С.Русова – основоположниця  теорії  і практики дошкільної  освіти, автор концепції національної школи.

Життя  та педагогічна спадщина І.Огієнка (митрополита Ілларіона).  «Виховний ідеал» Г.Ващенка.

58. Педагогічна система А.С. Макаренка.

Педагогічна діяльність  та педагогічні погляди А.С.Макаренка. сутність реабілітаційної педагогіки А.С.Макаренка. Оцінка педагогічної спадщина А.Макаренка в сучасній  вітчизняній педагогіці.
59. Гуманістична педагогіка В.О.Сухомлинського.

Гуманістична  педагогіка  В.О.Сухомлинського. Аналіз  праць  “Павлиська  середня  школа”, “Сто  порад  учителеві”, “Серце  віддаю  дітям”. Компаративний аналіз педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського та А.С.Макаренка. 
60. Позашкільна освіта як складова системи безперервної освіти. Організація навчально-тренувальної роботи в ДЮСШ.

Місце позашкільної освіти в системі безперервної освіти, її структура і основні завдання (відповідно до Закону України «Про  позашкільну освіту».

Дитячо-юнацька спортивна школа в системі позашкільної освіти, її структура (відділення, групи підготовки).

Основні форми навчально-тренувальної і спортивної роботи ДЮСШ. Тренер-викладач ДЮСШ: його права та обов’язки. 

КРИТЕРІЇ  ОЦІНЮВАННЯ
навчальних досягнень  студентів  

з предмету «Педагогіка»

Оцінка «2(незадовільно)» виставляється тоді, коли студент за допомогою викладача відтворює  окремі елементи навчального матеріалу та неусвідомлено виконує окремі частини практичних завдань. Під час відповіді й виконання практичних завдань допускає суттєві помилки. 

Оцінка «3(задовільно)» виставляється тоді, коли студент  без достатнього розуміння відтворює навчальний матеріал та виконує практичні завдання з частковою допомогою викладача. Під час відповіді й виконання практичних завдань допускає помилки, які самостійно виправити не може.

Оцінка «4(добре)» виставляється тоді, коли студент самостійно свідомо  відтворює основний навчальний матеріал та застосовує його під час виконання практичних завдань в типових алгоритмах. Відповідь студента в цілому правильна, логічна та достатньо обґрунтована. Можлива консультативна допомога викладача. Під час відповіді та виконання практичних завдань допускає несуттєві помилки, які може виправити.

Оцінка «5(відмінно)» виставляється тоді, коли студент володіє глибокими, міцними,  системними знаннями навчального матеріалу  та здатний їх ефективно використовувати для виконання всіх передбачених навчальною програмою практичних завдань як з використанням типового алгоритму, так і за самостійно складеним планом. Студент вміє самостійно знаходити джерела інформації і користуватися ними, оцінювати отриману інформацію. Самостійно, правильно, в повному обсязі виконує практичні завдання.  Під час відповіді та виконання практичних завдань допускає неточності, які самостійно виявляє та виправ​ляє.
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