Тема: Методичні основи вивчення нумерації чисел концентру «Сотня».
Очікувані результати навчання здобувачів освіти:
кожен студент:
· відтворює  очікувані результати навчання  математики  щодо вивчення цієї теми;

· знає   завдання вивчення теми;

· знає  послідовність  вивчення усної і письмової нумерації чисел концентру «Сотня»;

· здатний  організувати діяльність дітей при  порівнянні чисел в межах 100;

· вміє  організувати  з  учнями дослідження  випадків додавання і віднімання, що ґрунтуються на нумерації . 
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                                                 ОПОРНИЙ  КОНСПЕКТ
1. Вимоги програми щодо вивчення теми . 
    Змістова лінія «Числа. Дії з числами» програми з математики НУШ передбачає  вивчення в 1 класі питань нумерації двоцифрових чисел у межах 100 та такі очікувані результати навчання здобувачів освіти: 

відтворює послідовність чисел у межах сотні; 
читає і записує числа, 
утворює числа різними способами ;

визначає десятки й одиниці у складі двоцифрового числа; 

порівнює числа різними способами;

досліджує, що одна і та ж цифра в записі числа набуває різних значень залежно від своєї позиції;

виконує додавання та віднімання на основі нумерації чисел.
    Опрацювання нумерації чисел в межах 100 можна поділити на два етапи: числа 11–20 та числа 21 – 100. Це відбувається з двох причин. Перша причина: деякі назви чисел другого десятка утворюються з тих самих слів і є дуже схожими до назв розрядних чисел (20, 30,…, 80). 20 – двадцять           30 – тридцять 
                                  12 – два-на-дцять    13 – три-на-дцять 
    Проте слова «два», «три», і т. д. в числівниках два-на-дцять, три-на-дцять і т. д. позначають число одиниць, а в числівниках два-дцять, три-дцять і т. д. позначають число десятків (виключення «сорок» і «дев'яносто»). Друга причина: при написанні лише чисел другого десятка читання і запис розрядних чисел не збігаються: спочатку називаються одиниці (три-на-дцять), а пишеться першим десяток (13), тоді як у всіх інших випадках читання і запис розрядних чисел збігаються (23, 45, 82 і так далі).
     При вивченні нумерації чисел 11-100  усна і письмова нумерація розглядається окремо.
2. Методика вивчення усної і письмової нумерації чисел 11-20. 
Завдання усної нумерації:

         - формувати уявлення про десяток як нову лічильну одиницю; 

         -навчити дітей лічити предмети до 20,правильно називати числа 11-20; 

-учні повинні усвідомити утворення назв числівників 11-20 (одинадцять); 

-засвоїти склад чисел 11-20 з десятка і одиниць; 

-навчити утворювати числа 11-20 з десятка і окремих одиниць,а також способом прилічування одиниці до попереднього або відніманням 1 від наступного; 

-навчити порівнювати числа в межах 20 (на основі знання місця чисел в натуральному ряді ,або десяткового складу чисел ).
Підготовча робота до вивчення нумерації чисел другого десятка.
 Під час повторення матеріалу з теми «Десяток»:

   - вправи на лічбу предметів з виходом за десяток (наприклад, ск.учнів у першому ряду? У другому ряду? Скільки всього в класі? Тощо)

  - вправи на лічбу груп предметів (скільки пар дітей стоїть біля дошки? Ск. на картинці 
пар лиж? Та ін.)
Формування поняття «десяток».  

  Формуємо поняття про десяток , зв’язуючи десять паличок у пучок . 10 одиниць- це десяток. Десять – це нова лічильна одиниця.

   Лічба десятками: 1 дес., 2 дес.,…10дес..  10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100. 

Висновок : якщо предметів багато, то їх зручно лічити десятками. Цей висновок діти роблять, підраховуючи число дрібних предметів, згрупованих десятками (десяток ґудзиків, десяток олівців або десятки паличок, зв’язані у пучки тощо).
    Ознайомлення із числами другого десятка відбувається на наочній основі за схемою: утворення нового числа – розрядний склад – назва.
   Ознайомлення з числом 11: До зв’язаних у пучок 10 паличок додамо одну, тобто покладемо її на пучок. Десять і ще один – буде «один-на-дцять». Слово «десяток» замінюють на «дцять». Ми поклали десяток і ще одну паличку. Отже, в числі 11 один десяток і одна одиниця. (По аналогії ознайомлюємо з утворенням і назвою інших чисел).

    Для засвоєння десяткового складу числа застосовуються вправи двох видів: утворення числа з 1-го десятка і кількох одиниць(щоб одержати число „15”, треба до 1–го десятка приєднати 5 одиниць, тобто до 10–ти додати 5, одержимо 1–н десяток і 5одиниць – п’ятнадцять)  та розкладання числа на десятки і одиниці(19=10+9). 
Завдання письмової нумерації: навчити читати і записувати числа в межах 20  на підставі міцного знання того, що одиниці пишуть на першому, а десятки  - на другому місці, рахуючи справа наліво; формувати усвідомлення принципу помісцевого значення цифр( 45 і 54) та десяткового складу чисел . 

   Письмова нумерація починається не з запису, а з читання двоцифрових чисел; 1)читання чисел з нумераційної таблиці; 
2)запис чисел в нумераційну таблицю; 
3)запис чисел в зошити під диктовку .

    При цьому важливо звернути увагу учнів, що так само, як для запису числа 10, для запису чисел другого десятка використовуються дві цифри. Тому ці числа ще називають двоцифровими. Учні мають зробити висновок: якщо лічити справа наліво, то в двоцифровому числі одиниці пишуть на першому місці, а десятки – на другому. З цією метою можна застосувати демонстраційний  предметний дворозрядний абак.
Випадки додавання і віднімання, що ґрунтуються на нумерації:  
13+1=14       За числом 13 йде число 14.

16-1 =15       Числу 16 передує число 15.
10+7=17       Це 1 дес. та 7од.,всього17.

17-7=10        У числі 17 є 1 дес.і 7 од. Якщо відняти 7 од.,то залишиться 1 дес.,або 10.
17-10=7        У числі 17 є 1 дес.і 7 од. Якщо відняти 1 дес.,то залишиться 7 од. 

3. Методика вивчення усної і письмової нумерації чисел 21-100.
 Завдання вивчення теми. Ознайомити з назвами чисел 21-100; показати, як утворюються числа з десятка і одиниць, навчити читати і записувати двоцифрові числа, з’ясувати десятковий склад чисел; усвідомити позиційне значення цифри у записі двоцифрового числа; розуміти поняття розряд, одиниці 1 і 2 розряду.
Підготовча робота. Повторення двох способів утворення чисел, повторення назв чисел 1-20 та їхніх позначень, читання вказаних чисел, усвідомлення десяткового складу чисел 11-20 і повторення послідовності чисел від 1 до 20.
Усна нумерація.    Числа 21-100 вводяться трьома групами: 

    на 1 уроці – утворення і читання чисел 20-50, 

    на 2 уроці – утворення і читання чисел  50 – 70, 

    на 3 уроці – утворення і читання чисел 70-100.

  Як основний вид наочності при утворенні двоцифрових чисел застосовуються пучки-десятки і окремі палички, бруски-десятки і окремі кубики, стрічки з кружечками, рахівниці з вертикальними і горизонтальними дротинками. Порядок слідування чисел натурального ряду варто проілюструвати за допомогою «стрічки ста».
  Ознайомлення з числом 21. І. Бесіда. Ми навчилися лічити і записувати числа до 20. Тепер будемо утворювати і називати ще більші числа. Поставимо на набірне полотно 2 пучки-десятки, тобто 20 паличок. До 20 паличок поставимо ще одну паличку. Буде два десятки паличок і одна паличка, або двадцять одна паличка. Ми отримали нове число, яке на одиницю більше, ніж число 20. Воно називається за допомогою двох слів двадцять і один. Це число двадцять один. Назвіть усі числа від одного до двадцять одного. Наприклад, щоб одержати число, яке йде за числом 29, до 29 паличок додаємо ще одну. В результаті маємо 2 пучки-десятки і ще 10 паличок. 10 паличок теж зв’язуємо у пучок і одержуємо три пучки-десятки або 30 паличок. Це число тридцять .
   Основними вправами для закріплення є лічба предметів (одиницями і десятками), називання чисел різних проміжків (з використанням «стрічки ста»), утворення чисел з десятків і одиниць(3дес. і 7од.-це число 37), розклад числа на десятки і одиниці(число 62 складається з 6 дес. і 2 од.).
  Письмова нумерація. Ознайомлення дітей із записом двоцифрових чисел проводиться в такій послідовності: читання чисел, записаних у нумераційній таблиці; запис чисел у нумераційну таблицю; запис чисел під диктовку без нумераційної таблиці. Варто провести вправи на запис чисел, називаючи їх десятковий склад (4 дес., 7 од.) та за словесними назвами (дванадцять, двадцять один, тридцять і т.д.).
 Способи порівняння чисел: 1. На підставі порядку слідування чисел в натуральному ряду: число, яке при лічбі називається пізніше, – більше, а число, що при лічбі називається раніше, – менше.  2. Порозрядне порівняння чисел починається з найвищого розряду .Наприклад. Треба порівняти 27 і 19; в числі „27” – 2 десятки, а в числі „19” – 1 десяток; порівнюємо числа десятків: 2 десятки більше 1-го десятка, тому число „27” більше „19”. Треба порівняти „30” і „32”; в числі „30” – 3 десятки, в числі „32” – 3 десятка; порівнюємо числа десятків – порівну, тому переходимо до одиниць; в числі „30” – 0 одиниць, в числі „32” – 2 одиниці; порівнюємо одиниці – 0 менше 2-х, тому число „30” менше числа „32”...
    Вивчення теми завершується роботою із таблицею чисел першої сотні, де діти читають окремі числа та підряд всі числа того чи іншого десятка, називають попереднє і наступне число до заданого числа, аналізують розрядний склад числа, особлива увага звертається на місце кожного числа у натуральному ряді. З цією метою пропонуємо їм завдання типу: 
– Назвіть числа 3-го десятка: 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30. – Яким числом закінчується даний десяток? (30) – З якого числа починається? (21) – Що спільного в чисел третього десятка? (Усі числа¸ крім 30, містять по 2 десятка.) – Чим вони відрізняються? (Одиницями.) – На скільки кожне наступне число більше попереднього? ( На 1.) На скільки попереднє менше? (На 1.)  
Випадки додавання і віднімання, що ґрунтуються на нумерації.
  Приклади на додавання і віднімання одиниці (45 + 1;  45 – 1) учні розв’язують на основі понять попереднього і наступного числа (за числом 45 іде 46, числу 45 передує число 44). Перші приклади  на додавання і віднімання учні розв’язують з коментуванням. Потім пропонуються вирази, обчислення яких спирається на вміння дітей виконувати відповідні дії в межах 20:

   10 + 7                15 – 5                 18 – 10                   3 + 10

   40 + 7                55 – 5                 38 – 30                   3 + 60

   Додавання і віднімання круглих десятків виконують, спираючись на дії з одноцифровими числами.

      3  + 4 = 7                    9 – 2 = 7

     30 + 40 = 70              90 – 20 = 70  

  У процесі закріплення треба широко використовувати вирази на дві операції:
     45 + 1 – 6 ;               24 – 4 + 60;          33 – 3 – 20.
Система вправ на закріплення усної і письмової  нумерації чисел в межах 100:
- завдання на називання і запис чисел, у яких задана кількість десятків і одиниць(3дес. і 7од.-це число 37) ;
-аналіз розрядного складу числа(число 62 складається з 6 дес. і 2 од.);
- запис чисел під диктовку;
-читання чисел записаних цифрами; 
-називання попереднього, наступного і сусідів заданого числа; 
-порівняння чисел на основі розрядного складу; 
- запис числа у вигляді суми розрядних доданків(19=10+9,48=40+8); 
-додавання і віднімання на основі утворення чисел (а+1, а-1); 
-додавання і віднімання розрядних чисел (3+4, 30+40);

 -додавання і віднімання на основі десяткового складу(10+7,17-10,17-7,40+6,46-6,46-40).
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