Тема: Побудова проекцій точок на поверхні предмета. Виконання креслення предмета.
Мета: Ознайомити з методами побудови проекцій точок на поверхні предмета, розвинути просторову уяву про предмети в просторі, навики побудови зображень предметів на площині.

Теоретичні відомості

Для того щоб при виконанні креслень правильно будувати проекції окремих елементів деталі, необхідно вміти знаходити на всіх зображеннях креслення проекції окремих точок. Наприклад, важко викреслити горизонтальну проекцію деталі, представленої на рис. 4.9, не користуючись проекціями окремих точок (А, В, C, D, E та ін.). Вміння знаходити все проекції точок, ребер, граней необхідно і для відтворення в уяві форми предмета за його плоским зображенням на кресленні, а також для перевірки правильності виконаного креслення.
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Рис. 4.9. Завдання на побудову третього проекції
Розглянемо способи знаходження другої і третьої проекцій точки, заданої на поверхні предмета.

Якщо на кресленні предмета дана одна проекція точки, то перш треба знайти проекції поверхні, на якій розташована ця точка. Потім вибирають один з двох описаних нижче прийомів рішення задачі.

Перший спосіб

Цей спосіб застосовується, коли хоча б на одній з проекцій дана поверхня зображується у вигляді лінії.

На рис. 4.10, а зображено циліндр, на фронтальній проекції якого задана проекція а 'точки А, що лежить на видимій частині його поверхні (задані проекції відзначені подвійними кольоровими колами). Щоб знайти горизонтальну проекцію точки А,міркують так: точка лежить на поверхні циліндра, горизонтальна проекція якої - окружність. Значить, і проекція точки, що лежить на цій поверхні, лежатиме на колі. Проводять лінію зв'язку і на перетині її з окружністю відзначають шукану точку а.Третю проекцію а "знаходять на перетині ліній зв'язку.
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Рис. 4.10. Побудова проекцій точок, що лежать на поверхні предмета
Якщо ж точка В, що лежить на верхньому підставі циліндра, задана своєю горизонтальною проекцією b, то проводять лінії зв'язку до перетину з відрізками прямих, що зображують фронтальну і профільну проекції верхнього підстави циліндра.

На рис. 4.10, б представлена деталь - упор. Щоб побудувати проекції точки А, заданої своєї горизонтальною проекцією а,знаходять дві інші проекції верхній грані (на якій лежить точка А) і, провівши лінії зв'язку до перетину з відрізками прямих, що зображують цю грань, визначають шукані проекції - точки а 'і а " . Точка В лежить на лівій бічній вертикальної грані, значить, і її проекції будуть лежати на проекціях цієї грані. Тому із заданої точки b "проводять лінії зв'язку (як зазначено стрілками) до зустрічі їх з відрізками прямих, що зображують цю грань. Фронтальну проекцію з 'точки С, що лежить на похило розташованої (у просторі) грані, знаходять на лінії, що зображує цю грань, а профільну з "- на перетині лінії зв'язку, так як профільна проекція цієї грані не лінія, а фігура. Побудова проекцій точки D показано стрілками.

Другий спосіб

Цей спосіб застосовують, коли першим способом користуватися не можна. Тоді слід вчинити так:

• провести через задану проекцію точки проекцію допоміжної лінії, розташованої на даній поверхні;

• знайти другу проекцію цієї лінії;

• на знайдену проекцію лінії перенести задану проекцію точки (цим буде визначена друга проекція точки);

• знайти третю проекцію (якщо це потрібно) на перетині ліній зв'язку.

На рис. 4.10, в дана фронтальна проекція а 'точки А, що лежить на видимій частині поверхні конуса. Для знаходження горизонтальної проекції через точку а 'проводять фронтальну проекцію допоміжної прямої, що проходить через точку А і вершину конуса. Отримують точку V - проекцію точки зустрічі проведеної прямої з основою конуса. Маючи фронтальні проекції точок, що лежать на прямій, можна знайти їх горизонтальні проекції. Горизонтальна проекція s вершини конуса відома. Точка b лежить на окружності підстави. Через ці точки проводять відрізок прямої і переносять на нього (як показано стрілкою) точку а ', отримуючи точку а. Третя проекція а "точки А знаходиться на перетині лінії зв'язку.

Цю ж задачу можна вирішити інакше (рис. 4.10, г).

В якості допоміжної лінії, що проходить через точку А, беруть не пряму, як у першому випадку, а окружність. Ця коло утворюється, якщо в точці А перетнути конус площиною, паралельної підставі, як показано на наочному зображенні. Фронтальна проекція цієї окружності зобразиться відрізком прямої, так як площину окружності перпендикулярна фронтальної площини проекцій. Горизонтальна проекція кола має діаметр, рівний довжині цього відрізка. Описавши коло зазначеного діаметра, проводять з точки а 'лінію зв'язку до перетину з допоміжною окружністю, оскільки горизонтальна проекція а точки Алежить на допоміжній лінії, тобто на побудованій окружності. Третю проекцію AС "точки А знаходять на перетині ліній зв'язку.

Таким же прийомом можна знайти проекції точки, що лежить на поверхні, наприклад, піраміди. Різниця буде в тому, що при її перетині горизонтальною площиною утворюється не окружність, а фігура, подібна основи.

У техніці зустрічається безліч деталей, що мають різні отвори і вирізи, наприклад на кульовий головці гвинта фрезою робиться проріз (шліц) для викрутки (рис. 4.11), і т.п.
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Рис. 4.11. Деталі, що мають вирізи
Вивчивши в попередньому параграфі прийоми побудови точок (а отже, і ліній), розташованих на поверхні предметів, ми можемо перейти до побудови проекцій цих елементів. Розберемо, як це робити, на прикладі.

На рис. 4.12, б побудовані проекції прямого кругового циліндра з Т-подібним вирізом, аналогічним вирізу на корпусі патрона, зображеного на рис. 4.11. Виріз обмежений чотирма вертикальними і трьома горизонтальними площинами (рис. 4.12, а). Розглянемо побудову третього проекції вирізу. У даному випадку можна скористатися першим способом, описаним у п. 4.6. При побудові використана допоміжна пряма комплексного креслення. Розміри вирізу нам відомі. Отже, можна розглядати як задані точки а ', b', з ', d', що є фронтальними проекціями точок А, В, С, D, що визначають положення відрізків прямих АВ і CD. Горизонтальні проекції цих точок лежать на горизонтальній проекції циліндра. Провівши лінії зв'язку до перетину їх з окружністю, визначають проекції a, b, с, d точок А, В, С, D.
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Рис. 4.12. Побудова проекцій вирізу в циліндрі
Точки а і b збігаються, точки з і d - теж, так як прямі АВ і CD перпендикулярні горизонтальній площині проекцій. Профільні проекції цих точок визначають за відомим правилом побудови третього проекцій точок. Знайшовши профільні проекції, з'єднують прямими лініями точки а ", с, b" і з ", с, d". Потім проводять горизонтальну пряму між точками b "і с", а з точки d" - горизонтальну пряму до перетину з контуром циліндра. Виріз з іншого боку будують аналогічно. За формою він повторює вже побудований.
