Тема: Поняття про розріз як різновид зображень на кресленні. Види розрізів. Поєднання вигляду з частиною розрізу. 
Мета: Ознайомити з прийомами застосування різних видів розрізів в аксонометричних проекціях, показати методи виконання таких розрізів, нанесення розмірів на них.

Обладнання: готовальня, папір.
Теоретичні відомості

Розріз у кресленні — ортогональна проекція предмета, який уявно розітнено одною чи кількома площинами щоб показати його невидимі поверхні. Розріз є умовним зображенням, бо при його виконанні тільки умовно проводять cічні (розтинальні) площини та уявно не показують окремі частини предмета, які розміщені між спостерігачем і даними розтинальними площинами і показують лише ті деталі та їх частини, що розташовані за розтинальною площиною.
Залежно від положення січної площини відносно основних вимірів предмета розрізи поділяються на поздовжні й поперечні, а залежно від кількості розтинальних площин розрізи бувають прості та складні, причому останні поділяються на східчасті та ламані. За повнотою виконання і призначенням розрізи бувають повні (утворені при повному (наскрізному) перетині несиметричного предмета розтинальною площиною) та місцеві (призначені для з'ясування будови предмета в окремому обмеженому місці).

В залежності від положення січних площин відносно площин проекцій розрізи поділяються на горизонтальні фронтальні профільні та похилі.

Простий розріз утворюється однією розтинальною площиною, який за положенням розтинальної площини поділяється на:

· Горизонтальний розріз — розтин, виконаний розтинальними площинами, паралельними до горизонтальної площини проекцій.

· Фронтальний розріз — вертикальний розтин, виконаний розтинальними площинами, паралельними до фронтальної площини проекцій.

· Профільний розріз — вертикальний розтин, виконаний розтинальними площинами, паралельними до профільної площини проекцій.
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· Похилий розріз — розтин, виконаний розтинальною площиною, що складає з горизонтальною площиною проекції кут, який відрізняється від прямого.

· Поздовжній розріз — розтин, виконаний розтинальними площинами, спрямованими уздовж довжини чи висоти предмета.

· Поперечний розріз — розріз, виконаний розтинальними площинами, спрямованими перпендикулярно до довжини чи висоти предмета.

Складний розріз — розріз, виконаний декількома розтинальними площинами, який за положенням розтинальних площин поділяється на:

· Східчастий розріз — складний розріз, виконаний декількома паралельними розтинальними площинами.
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· Ламаний розріз — складний розріз, виконаний за допомогою розтинальних площин, що перетинаються.

Виконання розрізів

На кресленику внутрішні конфігурації частини предмета в розрізі показують суцільними лініями, як і видимий контур предмета. При цьому те, що знаходиться в січній площині, за винятком порожнин, штрихують тонкою суцільною лінією.

Положення січної площини вказують на кресленику лінією перетину. Для лінії перетину слід застосовувати розімкнену лінію. При складному розрізі штрихи проводять також у місць перетину січних площин між собою. На початковому і кінцевому штрихах слід ставити стрілки, що вказують напрямок погляду

Біля початку і кінця лінії перерізу, а при необхідності, і біля місць перетину січних площин ставлять одну й ту ж велику букву. Літери наносять близько до стрілок, що вказують напрямок погляду, і в місцях перетину з боку зовнішнього кута.

Розріз має бути відмічений написом по типу «А-А» (завжди двома літерами через тире).

У будівельних креслениках біля лінії перетину взамін букв допускається застосовувати цифри, а так само надписувати назву розрізу (плану) з присвоєним йому літерних, цифрових або іншим познак.

Коли січна площина збігається з площиною симетрії предмета в цілому, а відповідні зображення розташовані на одному й тому ж аркуші в безпосередньому проекційному зв'язку і не розділені якимись іншими зображеннями, для горизонтальних, фронтальних і профільних розрізів не відзначають положення січної площини і розріз написом не супроводжують.

Фронтальним і профільним розрізам, зазвичай, надають положення, що відповідає прийнятому для даного предмета на головному виді кресленика. Горизонтальні, фронтальні та профільні розрізи можуть бути розташовані на місці відповідних основних видів.

Вертикальний розріз, коли січна площина не паралельна до фронтальної або профільної площини проекцій, а також похилий розріз повинні будуватися і розташовуватися відповідно до напряму, зазначеному стрілками на лінії перетину. Допускається розташовувати такі розрізи в будь-якому місці кресленика, а також з поворотом до положення, відповідного до прийнятого для даного предмета на головному зображенні.

При ламаних розрізах січних площині умовно повертають до суміщення в одну площину, при цьому напрям повороту може не збігатися з напрямком погляду.

Місцевий розріз виділяють на вигляді суцільною хвилястою лінією або суцільною тонкою лінією зі зламом. Ці лінії не повинні збігатися з будь-якими іншими лініями зображення.
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Відмінність між перерізом та розрізом.
Утворення перерізів і розрізів відбувається однаково. Проте між ними є відмінність. Вона полягає у тому, що переріз являє собоютільки ту фігуру, яка безпосередньо розміщена в січній площині. На розрізі, крім фігури перерізу, показують ще й те, що перебуває за січною площиною. Ось чому слід пам'ятати, що розріз вміщує переріз.
