Опрацювати із 11.05 до 02.06.2020

Тема: Службові слова. Прийменники, їх поділ за походженням і за морфологічною будовою. Сполучники, їх синтаксична роль, правопис. Частки. Правопис часток. Особливості вигуку.

Прийменники – це службові слова, які в сполученні з формою непрямого відмінка повнозначного слова виражають залежність його від інших повнозначних слів, диференціюючи значення відмінкової форми.

 За походженням прийменники  поділяються  на  непохідні  і  похідні.  До  непохідних  (первинних)   належать  прийменники  –  в, від (од), на, з, над, по, при  та  ін. Вони  часто  співвідносяться  з  префіксами:  вбігти  в  хату, від’їхати  від  воріт, наскочити  на  корч.

До  похідних (вторинних)  належать:  утворені  з  двох  або  кількох  прийменників (пишуться  разом):  задля, посеред, поміж, проміж, поза  та  ін. Але  є  з (із), то  пишеться  через  дефіс:  з-за, із-за, з-під, з-попід, з-над, з-понад.

Ті, що утворені від повнозначних частин мови: іменників  (кінець поля, коло річки), прислівників (близько села).

 За морфологічною будовою прийменники поділяються на прості (первинні: без, в, у, на), складні (утворені з 2 і більше простих: з-за, з-під, з-над), та складені (утворені з 2 і більш слів: у справі, на випадок). 

Сполучники – це службові слова, за допомогою яких здійснюється зв’язок однорідних членів речення та частин складного речення.  За типами синтаксичних зв`язків сполучники є сурядні  і  підрядні.
Сурядні  сполучники  поєднують  між  собою  однорідні  члени  речення  або  частини  складносурядного  речення:

• єднальні і, й, та (в значенні), ні…, ні, …ані-ані…: Піснями  щедро перемита, пішла у спогад сіножать, і тіні втомою лежать

•  протиставні  –  а, але, проте, та, зате, однак: Любов  до  народу  –  це  служіння  народові, а  не  ідея  служіння.
•  розділові  –  або, чи, або…або, чи..чи, то…то, хоч…хоч, не  то…не  то, чи  то…чи  то:  Мій  синочок  розбишака: чи  то  кіт, чи  то  собака  –  він  нічого  не  боїться  –  лізе  биться.

• градаційні – не тільки… а й, не тільки… але й, не лише … а й (але й), не стільки … скільки, не те що (щоб) … але, не так… як: Він [Нестор] прийшов до Києво–Печерської лаври сімнадцятилітнім юнаком і назавжди залишився тут, щоб стати не тільки монахом-чорноризцем, а й батьком української історії.

• приєднувальні – а й, та й, ще й, та ще, і навіть, також і: Він зібрав документи свого роду, а також написав дослідження…
Підрядні  сполучники  поєднують  підрядну  частину  складнопідрядного  речення  з  головною. За  значенням:

• з’ясувальні  –  що, щоб, чи, як, немов, ніби, наче: Наважився  вовк  у  лева  попросити, щоб  старшиною  до  овець  наставили  його  служити…;

• часові  –  як, після  того  як, як  тільки, тільки-но, як, ледве, скоро, коли, поки, доки: Коли  достигають  чорниці  –  починають  косити  жито;

• мети  –  щоб, для  того  щоб, з  тим  щоб:  Великих  зусиль  має докласти творча інтеліґенція,  щоб піднести  самосвідомість  наших  сучасників;

• причинові  –  бо, через  те  що, тому  що, затим  що:  Ой  не  шуми, луже, з  дібровою  дуже, не  завдавай  серцю  жалю, бо  я  в  чужім  краю;

• умовні  – якби, якщо, коли, як, аби, коли  б:  Якщо  ви  вдало  виберете  працю  і  вкладете  в  неї  всю  душу, то  щастя  само  вас  знайде;

•  допустові  –  хоч, дарма  що, незважаючи  на  те  що: Хоча  стояла  тільки  перша  половина  травня, сонце  пекло  немилосердно, по-літньому;

• порівняльні  – мов, немов, мовби, немовби, наче, неначе, неначебто, ніби, нібито, як, що:  Душа  лиш  розкрита  для  любові, як  нива  для  солодкого  зерна…

Морфологічний  склад  сполучників:
• прості  сполучники  не  членуються  на  окремі  частини, до  них  належать: а, і (й), та, бо, чи.

• складні  сполучники  морфологічно  поділяються  на  частини, до  них  належать: зате, проте, або, якщо, якби, щоб, ніби, нібито, неначебто, немовбито.

• складені   складаються  з  двох  і  більше  слів:  тому  що, через  те  що, так  що, для  того  щоб, незважаючи  на  те  що, в  мірк  того  як, як  тільки, дарма  що.

Разом пишуться  складні  сполучники, утворені  поєднанням  колишніх займенників з прийменниками або частинами, чи  сполучників  з  частками: зате, ніби, якби, якщо, аби, неначебто, проте, щоб:  Хоча  не  застав  Івана  дома, зате  пройшовся.

Окремо: складні  сполучники: так  що, через  те  що, з  тим  щоб, дарма  що  та  й  все  ж  таки, бо  ж, хоч  би, коли  б  то.  Але: тільки-но, тому-то, тим-то, отож-то.
Складні  сполучники, які  пишуться  разом  слід  відрізняти  від  однозвучних  слів  з  частками  або  прийменниками. Сполучники  виконують  синтаксичну  функцію  поєднання  членів  речення  або  окремих  речень. Однозвучні  сполучення  слів  виступають  членами  речення, і  до  них  можна  поставити  питання.

1)  Якби  здоров’я, то  ще  й  пожити  можна  (якби  –  допустовий  сполучник  підрядності)

2)  Як  би  я  тепер  хотіла  у  мале  човенце  сісти  і  далеко  на  схід  сонця  золотим  шляхом  поплисти!  (як  би  –  прислівник  із  допустовою  часткою  би)

Частки – це службові слова, які надають словам, словосполученням  і  реченням  додаткових  семантичних  відтінків  або  служать  для  творення  слів  та  їх  форм:  Як  же  тут  гарно, як  же  тут  тихо, в  таку  годину  забудеш  лихо.

За  виконуваними  функціями  частки  поділяються  на:

• формотворчі – хай, нехай, би(б), утворюють  форми  наказового  та  умовного  способів: Розказав  би  про  те  лихо, та  чи  то  ж  повірять!

• словотвірні – будь-небудь,  -казна-, -хтозна-, аби-, де-, не-, ні-, -би, -б  утворюють  слова  з  новим  значенням  і  виступають  лише  в  складі  слова: будь-хто, хто-небудь, казна-де, хтозна-хто, хтось, абищо, дехто, ніякий, ніде, мовби, немовби;

• модальні:  а)  вказівні  (ось, осьде, он, онде, от, оце):  Аж  справді  йде  весна. Ось  стала  біля  ставу. Всміхнулася  мені  і  кинула  лукаву;

• підсилювальні (і, й, ти, навіть, аж, таки, уже, ж, бо, ой):  Голос  криниці  –  чого  ж  ти  замовк;

• обмежувально-видільні (тільки, лише,  хоч, хоча, уже);

• означальні  (якраз, точно, дійсно, власне, ледве).

Разом  пишуться частки: формотворчі  –  що, -ся(сь), як: якнайкращий, щось; словотворчі  аби-, де-, ні-, що-, -ся(сь):  абихто, деякі; у  складі  інших  часток  і  сполучників  частки  -би(б), -то, -же(ж): мовби, нібито, тобто.
Окремо пишуться: частки  -бо, -но, -то, -от, -таки, казна-, хтозна-, якщо  вони  розділені  словами, іншими  частками: казна  в  чому, тому  ж  то; частка  таки-, якщо  вона  знаходиться  попереду  слова, до  якого  відноситься: таки  вона; частка  -що  у  постпозиції:  хіба  що, дарма  що; частки  і  займенники, якщо  між  ними  знаходяться  прийменники:  ні  з  ким, ні  про  когось; частки би(б), же(ж), коли частка  би(б)  утворює  умовний  спосіб, а  частка  же(ж)  виконує  підсилювально  видільну  функцію:  пішов  би, знайшла  ж.
Через  дефіс пишуться: частки  -бо, -то, -от, -такий,  казна-, хтозна-, будь-, небудь-  з  різними  частинами  мови, якщо  вони  стоять  у  постпозиції: тільки-но, пішов-таки, хто-небудь, казна-який, хтозна-скільки.
Частка не разом  пишеться

• Якщо  слово  без  не  не  вживається: ім. – небога, немовля; дієсл. – неволити, ненавидіти, неславити; присл. – недаремно, нехотя.

•  Якщо  додаванням  не  твориться  слово  з  новим  значенням: недовіра  (підозра), воля – неволя.

•  У  складі  префікса  недо-, що  надає  значення  неповноти  якості:  імен. – недогляд, недоук; дієприкметники, що  перейшли  в  прикметники – недооціненна, недокритий; дієслова –  недобачити, недоказувати.

•  З  дієприкметниками, якщо  він  є  означенням  і  не  має  при  собі  пояснювальних  слів:  недосказані  слова, недооціненний  виступ.

•  З  частками  невже, нехай; із  займенниками  –  неабихто, неабиякий; із  сполучниками  –  немов, немовби.

Окремо:

• З  усіма  частинами  мови, якщо  вживається  для  заперечення  наявності  дії, ознаки  предметів:  ім. – він  мені  не  брат; дієсл. – не  співає;  присл. –  не  близько.

• Із  займенниками, числівниками  та  службовими  словами:  не  такий, не  тільки, не  до  речі.

• Із  дієприкметниками: коли  є  протиставлення  чи залежні  слова: не виконане мною завдання; якщо дієприкметник виступає  присудком:  проблеми  не  вирішені.
Вигук  –  це  слова, які  служать  для  вираження  різних  емоцій, почуттів, не  називаючи  їх.

Вигуки  не  називають  предметів, ознак  чи  дій  і  не  виконують  службових  функцій, а    лиш  виражають  почуття: О, які  були  великі  зорі, як  шипіло  й  сплилось  навкруги.

 За походженням вигуки поділяються на первинні (непохідні, які не співвідносяться з іншими частинами мови: А! О! Ой!) та вторинні (утворені з інших частин мови: нене!, страх! геть! годі!). 
 За значенням є емоційні (виражають почуття радості, жалю,  сумніву): Ой! Ах! Ов-ва!; передають волевиявлення: наказ, оклик, звертання: алло! агей! гов! 

 До вигуків належать слова, словосполучення, що виражають привітання, прощання, пробачення тощо: на добраніч, будь ласка, вибачте. 

 Близькими до вигуків є звуконаслідувальні слова, що відтворюють звуки природи: ш-ш, тюк-тюк, бух-бух, му-у.

Завдання:

• Опрацювати теоретичний матеріал, укласти конспект (посібник Шкуратяна Н., Шевчук С. Сучасна українська літературна мова. – К., 2007, с.567-579)

• Виконати модульний варіант №1, 2 с.591-592.

